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В информационно-аналитическом отчете представлены результативные 

показатели мониторинга цифровой трансформации профессиональных 

образовательных организаций Иркутской области. 

Отчет адресован руководителям, заместителям руководителей 

профессиональных образовательных организаций, иным лицам, 

заинтересованным в получении объективной информации о наличии цифровой 

инфраструктуры в региональных ПОО для формирования предложений и 

принятия управленческих решений по информационному обеспечению 

управления в сфере образования в ПОО, изменению содержания образования и 

грамотного встраивания в учебный процесс цифровых технологий, 

качественных инструментов и эффективного управления. 
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1. ОБОСНОВАНИЕ ПРОВЕДЕНИЯ МОНИТОРИНГА ЦИФРОВОЙ 

ТРАНСФОРМАЦИИ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ 

ОРГАНИЗАЦИЙ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ 

 

Мониторинг цифровой трансформации профессиональных 

образовательных организаций Иркутской области (далее соответственно – 

Мониторинг, ПОО) осуществляется в соответствии с Постановлением Совета 

Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от 10 февраля 2021 

года № 21-СФ «О ходе реализации национального проекта «Образование», 

(пункт 9: осуществление ежегодного мониторинга управленческих механизмов); 

документами регионального проекта «Цифровая образовательная среда» (далее 

– Проект): Распоряжение правительства Иркутской области от 4 июля 2019 года 

№ 456-рп «О внедрении целевой модели цифровой образовательной среды в 

общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных 

организациях, расположенных на территориях Иркутской области, в 2020-2024 

годах», Распоряжение правительства Иркутской области от 15 августа 2019 года 

№ 684-рп «О внедрении целевой модели цифровой образовательной среды в 

общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных 

организациях, расположенных на территориях Иркутской области, в 2020-2024 

годах (II очередь)», паспорт Проекта на 2018-2024 гг., распоряжения 

министерства образования Иркутской области от 21.10.2022 № 55-1573-мр «О 

проведении мониторинга цифровой трансформации профессиональных 

образовательных организаций Иркутской области». 

Мониторинг проводился в отношении руководящих и педагогических 

работников (все работники, занимающие должности, входящие в категорию 

«педагогические работники»), а также студентов (начиная со 2 года обучения) 

профессиональных образовательных организаций Иркутской области, 

подведомственных министерству образования Иркутской области. При этом 

выборка опрашиваемых по каждой образовательной организации построена 

пропорционально численности соответствующих групп: руководящие 

работники – 100%, педагогические работники – не менее 50%, студенты – не 

менее 30%. 

Цель Мониторинга – оценка степени интеграции цифровых технологий в 

деятельность ПОО, выработка мер, направленных на повышение эффективности 

процесса цифровой трансформации. 

Полученные в ходе мониторинга данные будут направлены в 

министерство образования Иркутской области для принятия управленческих 

решений по изменению содержания образования и грамотного встраивания в 

учебный процесс цифровых технологий, качественных инструментов и 

эффективного управления. 

Задачи Мониторинга: 

− осуществление сбора данных, которые в достаточной степени 

характеризуют наличие цифровой инфраструктуры современной 

профессиональной образовательной организации, использование цифровых 
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технологий и информации универсального и учебного назначения, позволяющей 

решать задачи цифровой трансформации ПОО Иркутской области; 

− обобщение полученных данных в соответствии с критериями 

Мониторинга; 

− подготовка по результатам Мониторинга информационно-

аналитического отчета и предоставление его в министерство образования 

Иркутской области. 

Заинтересованные в результатах Мониторинга группы 

пользователей: 

− министерство образования Иркутской области; 

− руководители и заместители руководителей; 

− иные лица, заинтересованные в получении объективной информации 

для принятия управленческих решений по информационному обеспечению 

управления в сфере образования в ПОО. 

Ожидаемые результаты Мониторинга – использование полученных 

данных для формирования предложений и принятия управленческих решений по 

информационному обеспечению управления в сфере образования в ПОО, 

изменению содержания образования и грамотного встраивания в учебный 

процесс цифровых технологий, качественных инструментов и эффективного 

управления. 

Источники предоставления информации: 

Заполненные респондентами опросные листы, (формат опросного листа – 

электронная Yandex-форма).  

− Паспорт ПОО (заполняется администратором), включающий блок 

вопросов о цифровой образовательной среде (далее – ЦСО), ее наличии и 

количестве, о степени обновления цифровой инфраструктуры ПОО; 

− Опросник руководящих работников, включающий блок вопросов о 

разных аспектах цифровой инфраструктуры и о характере использования 

цифровой образовательной среды; 

− Опросник педагогических работников, включающий блок вопросов об 

использовании цифровой инфраструктуры и о характере использования 

цифровой образовательной среды;  

− Опросник студентов, включающий блок вопросов об использовании 

цифровой инфраструктуры и о характере использования цифровой 

образовательной среды. 

Благодаря совокупному использованию данных из перечисленных 

источников и технологий работы с большими данными можно гибко варьировать 

показатели мониторинга цифровой трансформации ПОО, формируя показатели 

с учетом решаемых задач.  

Периодичность предоставления сведений: 

Мониторинг проводится один раз в год, в сентябре-октябре, 

информационно-аналитический отчет предоставляется в министерство 

образования Иркутской области в ноябре. 
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Принципы проведения Мониторинга: 

− объективность, достоверность полнота и системность информации об 

использовании цифровых технологий и информации универсального и учебного 

назначения в ПОО; 

− инструментальность и технологичность критериев и показателей, их 

социальная значимость; 

− открытость, прозрачность процедур. 

Методы проведения Мониторинга: 

− сбор информации; 

− активация механизма реагирования на полученную информацию; 

− обработка результатов; 

− интерпретация полученных результатов для принятия управленческих 

решений по информационному обеспечению управления в сфере образования в 

ПОО. 

Для обработки полученных результатов используются сравнительно-

сопоставительный метод, метод количественного анализа (контент-анализ), 

интерпретационно-описательный метод. 

Объект Мониторинга – цифровая трансформация образования.  

Предмет Мониторинга – показатели (индексы) цифровой 

трансформации.  
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2. КРИТЕРИИ И ПОКАЗАТЕЛИ МОНИТОРИНГА 

 

В основе Мониторинга – опросники и основные критерии мониторинга 

цифровой трансформации общеобразовательных организаций в России в 

контексте реализации федерального проекта «Цифровая образовательная среда» 

национального проекта «Образование» с 2020 года, проводимого лабораторией 

цифровой трансформации образования Института образования федерального 

государственного автономного образовательного учреждения высшего 

образования «Научно-исследовательский университет “Высшая школа 

экономики”« (НИУ ВШЭ) https://ioe.hse.ru/cdle/mdts/, а также опросник 

федерального государственного бюджетного научного учреждения 

«Психологический институт Российской академии образования» (ФГБНУ 

«Психологический институт РАО») 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdSCqKICkI32b6yWhXJeKUKxrmF2R

amyb0rXQwsQcEPPNJcDw/viewform . 

 

Индексы цифровой трансформации 

 

Индекс 1. «Цифровая инфраструктура организации» 
№ Основные показатели Основные критерии 

1 Доступность интернета в 

ПОО 
− Скорость подключения ПОО к Интернету 

− Доля обучающихся, которые могут одновременно 

работать, подключившись к Wi-Fi в ПОО 

− Доля персональных компьютеров (далее – ПК), 

используемых в учебных целях в ПОО, подключенных 

к сети Интернет 

2 Качество подключения к 

интернету 
− Доля руководящих работников, удовлетворенных 

качеством подключения к интернету для учебной 

работы 

− Доля педагогических работников, удовлетворенных 

качеством подключения к интернету для учебной 

работы 

− Доля обучающихся, удовлетворенных качеством 

подключения к интернету для учебной работы 

3 Цифровые устройства и 

инфраструктура для 

учебной работы 

− Наличие разрешения использовать личные 

пользовательские устройства для учебной цели 

− Количество мобильных ПК, используемых в учебных 

целях, в расчете на 100 обучающихся 

− Доля классных кабинетов/аудиторий, оборудованных 

стационарными интерактивными досками 

− Доля классных кабинетов/аудиторий, оборудованных 

мультимедийными проекторами 

− ПК, используемые в учебных целях и имеющие доступ 

к Интернету, на 100 обучающихся 

− Доля ПК, используемых в учебных целях, 

обновленных либо приобретенных в последние 3 года 

− Доля мультимедийного оборудования, обновленного 

либо приобретенного в последние 3 года 

https://ioe.hse.ru/cdle/mdts/
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdSCqKICkI32b6yWhXJeKUKxrmF2Ramyb0rXQwsQcEPPNJcDw/viewform
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdSCqKICkI32b6yWhXJeKUKxrmF2Ramyb0rXQwsQcEPPNJcDw/viewform
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− Оснащение лабораторным, инженерно-

технологическим и др. оборудованием 

4 Дистанционные и 

электронные 

образовательные 

технологии в ПОО 

− Доля руководящих работников, применяющих 

дистанционные и электронные образовательные 

технологии в управленческой деятельности 

− Доля педагогических работников, применяющих 

дистанционные и электронные образовательные 

технологии в образовательной деятельности 

 

Индекс 2. «Условия для использования цифровых технологий с целью 

решения административных задач» 
№ Основные показатели Основные критерии 

1 Наличие и 

использование сервисов 

и решений для учета 

выполнения учебных 

программ, учета 

успеваемости и 

посещения занятий 

обучающимися 

(например, электронный 

журнал, электронный 

дневник) 

− Наличие в ПОО электронной системы сбора и 

хранения данных об обучающихся  

− Доля педагогических работников, регулярно 

использующих сервисы для учета успеваемости и 

посещения занятий 

− Наличие в ПОО подключения к электронному 

журналу/дневнику, к другим сервисам учета 

успеваемости и посещения занятий 

2 Использование 

платформ и сервисов для 

совместной работы и 

коммуникации 

педагогического 

коллектива (например, 

Google Classroom, Trello, 

Microsoft Teams) 

− Наличие в ПОО с указанием конкретных данных 

(указать используемые платформы и сервисы) 

3 Доступность цифровых 

учебных материалов и 

сервисов в ПОО 

− Наличие в ПОО с указанием конкретных данных  

4 Использование 

цифровых инструментов 

для предоставления 

отчетности 

− Наличие в ПОО с указанием конкретных данных 

(указать используемые цифровые инструменты) 

5 Поддержка и 

стимулирование 

использования 

цифровых технологий 

для совершенствования 

образовательного 

процесса 

− Наличие в ПОО с указанием конкретных данных  

 

Индекс 3. «Использование учителями цифровых технологий на разных 

этапах реализации педагогического процесса»  
№ Основные показатели Основные критерии 
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1 Использование 

педагогическими 

работниками цифровых 

технологий при 

подготовке к занятию, в 

ходе проведения занятий 

− Использование ЦТ для инновационных способов 

учебной работы 
− Использование приложений и платформ для обучения 

математике 

− Организация работы обучающихся в визуальных 

средах программирования, в т.ч. помимо Информатики 

− Организация работы обучающихся на платформах или 

движках для создания википедий 

− Использование мобильных приложений для 

проведения квестов и для совместной работы, включая 

дополненную реальность 

− Использование инструментов для работы 

обучающихся с мультимедийными объектами 

− Использование общепользовательских инструментов 

для работы с текстами, таблицами, презентациями 

− Использование поисковых систем и сервисов 

− Использование программного обеспечения для 

моделирования и изучения процессов 

− Использование сервисов и программ для 

прослушивания аудио и просмотра видео на занятиях 

− Прочее 

2 Использование 

педагогическими 

работниками цифровых 

технологий для контроля 

знаний обучающихся 

3 Оценка использования 

цифровых технологий 

педагогическими 

работниками 

− Доля педагогических работников, не указавших ни 

одного риска в отношении использования ЦТ в учебной 

работе 

− Доля педагогических работников, использующих 

цифровые технологии для опробования новых способов 

учебной работы 

− Доля педагогических работников, регулярно 

использующих сервисы для совместной работы и 

коммуникации 

− Наличие стимулирующих критериев, связанных с 

созданием цифровых коллекций, проведение занятий в 

ДО, разработкой цифровых методических материалов и 

др. 

 

Индекс 4. «Использование обучающимися цифровых средств обучения»  
№ Основные показатели Основные критерии 

1 Использование 

цифровых технологий на 

занятиях 

− Наличие в ПОО с указанием используемых цифровых 

технологий  

2 Использование 

цифровых технологий 

для подготовки 

домашнего задания 

 

Индекс 5. «Формирование цифровой компетентности обучающихся» 
№ Основные показатели Основные критерии 

1 Обучение правилам 

ответственного и 
− Наличие в ПОО с указанием конкретных данных (темы 

и частотность) 
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безопасного поведения в 

интернете 

2 Использование 

образовательных 

программ (кроме ОИВТ) 

для формирования 

цифровых 

компетентностей 

обучающихся 

− Наличие обучающихся, занимающихся по 

программам, ориентированным на обучение работе с 

цифровым оборудованием и ресурсами 

− Наличие проектов обучающихся, ориентированных на 

освоение цифрового оборудования/программ и 

развитие навыков создания программ, цифровых 

ресурсов 

 

Индекс 6. «Профессиональное развитие педагогов в области 

использования цифровых технологий» 
№ Основные показатели Основные критерии 

1 Использование 

различных очных 

форматов 

профессионального 

развития педагогов в 

условиях цифровой 

трансформации 

− Наличие в ПОО с указанием конкретных данных  
 

2 Выстраивание 

профессиональной 

образовательной 

организацией своей 

системы повышения 

квалификации по 

цифровой 

трансформации 

− Наличие в ПОО с указанием конкретных данных  
 

3 Уровень цифровых 

компетенций (ЦК) 

педагогов 

− Доля обучающихся, оценивающих ЦК учителей выше 

своих  

− Доля педагогов, оценивающих свои ЦК выше, чем у 

учеников  

− Доля педагогов, имеющих опыт проведения занятий в 

дистанционном формате 

 

Индекс 7. «Управление образовательной организацией в условиях 

цифровой трансформации» 
№ Основные показатели Основные критерии 

1 Механизмы управления 

процессами интеграции 

цифровых технологий в 

деятельность ПОО 

− Наличие ответственного за информатизацию/ 

цифровую трансформацию в ПОО 

− Наличие технической поддержки педагогических 

работников 

− Оплата ПОО обучения педагогов использованию ЦТ в 

учебной работе 

2 Механизмы поддержки 

цифровой 

трансформации ПОО 
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3. РЕЗУЛЬТАТИВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ МОНИТОРИНГА 

 

В Мониторинге приняли участие руководящие и педагогические 

работники, а также студенты профессиональных образовательных организаций 

Иркутской области, подведомственных министерству образования Иркутской 

области. Количественный состав опрошенных представлен в таблице 1. 

Статистические данные участия всех ПОО в Мониторинге представлены в 

приложении 1. 

Сбор информации был осуществлен в электронном виде с помощью 

сервиса Yandex Forms.  

Для респондентов были разработаны опросные листы, содержащие 

деперсонализированные данные об участнике опроса и опросники: 

− Паспорт ПОО (заполняемый администратором), включающий блок 

вопросов о цифровой образовательной среде (далее – ЦОС), ее наличии и 

количестве, о степени обновления цифровой инфраструктуры ПОО (далее – 

опросник №1). Количество вопросов – 23 (далее – опросник №1); 

− Опросник руководящих работников, включающий блок вопросов о 

разных аспектах цифровой инфраструктуры и о характере использования 

цифровой образовательной среды (далее – опросник №2). Количество вопросов 

– 31; 

− Опросник педагогических работников, включающий блок вопросов об 

использовании цифровой инфраструктуры и о характере использования 

цифровой образовательной среды (далее – опросник №3). Количество вопросов 

– 48;  

Опросник студентов, включающий блок вопросов об использовании 

цифровой инфраструктуры и о характере использования цифровой 

образовательной среды (далее – опросник №4). Количество вопросов – 31. 

Общее количество вопросов по мониторингу –133.  

Для осуществления сбора информации в 56 профессиональных 

образовательных организаций Иркутской области 19.09.2022 было направлено 

информационное письмо о проведении Мониторинга с указанием дат сбора 

информации (с 19.09.2022 по 30.09.2022). 
Таблица 1 

«Количественный состав участников мониторинга цифровой трансформации 

профессиональных образовательных организаций Иркутской области» 
 

 опросник 

№1 

опросник 

№2 

опросник 

№3 

опросник 

№4 

все 

опросники 

Количество участников 19 111 596 4360 17 

Количество ПОО 17 24 27 43 17 

% от общего количества 

ПОО 
30,36% 42,86% 48,21% 76,79% 30,36% 
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Соотношение участников Мониторинга по разным опросникам 

представлено в приложении 1.  

Данные о качественном составе респондентов представлены в 

приложениях 2-4. 

На основе полученных данных сформированы результаты опросов, 

позволяющие сделать выводы по отдельным обозначенным индексам. В связи с 

неравномерностью ответов по опросникам из-за низкого участия ПОО в 

Мониторинге ряд индексов не может претендовать на объективность 

представления информации, но позволяет обозначить проблемы, стоящие перед 

системой профессионального образования, существующие и возможные условия 

для повышения результативности обучения, а также возможность принятия 

управленческих решений. 

 

Понимание необходимости цифровой трансформации образования 

участниками образовательного процесса 

 

В системе профессионального образования основным механизмом 

реализации процесса цифровизации становится разработка цифровой 

образовательной среды (далее – ЦОС). Развитие образования в условиях ЦОС 

формируют у участников образовательных отношений (руководителей 

учреждений СПО, педагогических работников, обучающихся) ряд вопросов, 

связанных с применением цифровых технологий. Необходима разработка таких 

способов работы механизма реализации процесса цифровизации, которые 

позволят изменениям носить не точечный характер, а приведут к трансформации 

образовательной системы целом. Необходимо пересмотреть и оптимизировать 

наборы учебно-методических и организационных решений, информационных 

материалов, инструментов, использовать быстро растущий потенциал цифровых 

технологий. 

Данные мониторинга позволяют сделать вывод о понимании участниками 

образовательных отношений процессов, происходящих образовании, и влиянии 

цифровой трансформации образования (далее – ЦТО) на результаты обучения.  

Понимание цифровой образовательной среды включает в себя, с одной 

стороны, технологические аспекты данной среды и ее наполнение техническими 

средствами обучения, с другой стороны, ЦОС рассматривается как новый способ 

формирования ценностного отношения к самому процессу обучения как ресурсу 

саморазвития личности в условиях цифровой трансформации и перехода на 

цифровые механизмы образования и самообразования. Однако приоритетным 

аспектом становятся информационные ресурсы (84,68% руководящих и 73,83% 

педагогических работников ПОО) и технологические средства (80,18% 

руководящих и 76,01% педагогических работников ПОО) по мнению и 

руководящих, и педагогических работников, а изменение учебно-методического 

инструментария и совершенствования педагогических технологий отходит на 

второй план (44,14% руководящих и 32,55% педагогических работников ПОО) 

(таблица 2, рисунок 1). Свои определения ЦОС дано 1 педагогическим 
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работником и 3 руководящими работниками, что составляет соответственно 

0,34% и 2,7% от числа респондентов:  

− цифровое пространство, состоящее из совокупности систем и всех 

участников образовательного процесса; 

− материально-техническое оснащение, скоростной Интернет, 

образовательные сервисы с контентом, система цифровых 

видеотрансляций и дистанционного обучения, электронные базы данных 

и многое другое; 

− совокупность технических средств, информационных ресурсов, 

дистанционных технологий; 

− автоматизация процессов обучения и воспитания, создание и обеспечение 

соответствующей инфраструктуры; 

− не знаю. 
Таблица 2 

 

Что входит в понятие «цифровая образовательная среда»? 

(один или несколько вариантов) 

Доля 

педагогических 

работников 

Доля 

руководящих 

работников 

информационные образовательные ресурсы 73,83% 84,68% 

технологические средства: компьютеры, средства связи 

(смартфоны, планшеты), иное информационно-

коммуникационное оборудование 

76,01% 80,18% 

система педагогических технологий 32,55% 44,14% 

другое 0,34% 2,70% 
 

Рисунок 1 

 
 

Определяя понятие «цифровая трансформация образования», и 

руководящие, и педагогические работники на первое место выводят разработку, 

апробацию и внедрение цифровых учебно-методических комплексов с 

использованием адаптивных алгоритмов обучения и оценивания на основе 
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искусственного интеллекта и других сквозных технологий (78,38% руководящих 

и 69,46% педагогических работников), а также развитие цифровой 

компетентности педагогов (персонала образовательных организаций) для 

успешной разработки и реализации образовательных программ в цифровой среде 

(83,78% руководящих и 69,80% педагогических работников) (таблица 3, рисунок 

2). 

Свои определения ЦТО даны 1 педагогическим работником и 2 

руководящими работниками, что составляет соответственно 0,17% и 1,8% от 

числа респондентов: 

− обновление планируемых образовательных результатов, содержания 

образования, методов и организационных форм учебной работы, а также 

оценивания достигнутых результатов в быстроразвивающейся цифровой 

среде для кардинального улучшения образовательных результата; 

− глубокое преобразование цифровых продуктов и услуг, структуры 

образовательной организации, стратегии ее развития, организационной 

культуры, это подразумевает не только установку современного 

оборудования или программного обеспечения, но и фундамент; 

− обновление планируемых образовательных результатов, содержания 

образования, методов и организационных форм учебной работы, а также 

оценивания достигнутых результатов в цифровой среде для улучшения 

образовательных результатов каждого обучающегося. 
Таблица 3 

 

Что входит в понятие «цифровая трансформация 

образования»? (один или несколько вариантов) 

Доля 

педагогических 

работников 

Доля 

руководящих 

работников 

развитие материальной инфраструктуры 22,82% 45,05% 

разработка, апробация и внедрение цифровых учебно-

методических комплексов с использованием адаптивных 

алгоритмов обучения и оценивания на основе 

искусственного интеллекта и других сквозных технологий 

69,46% 78,38% 

развитие онлайн-обучения 46,98% 52,25% 

коммуникация и кооперация образовательных организаций 

в цифровой среде 
30,70% 44,14% 

переработка и использование цифрового контента, систем 

управления учением  
29,03% 46,85% 

освоение и использование профессиональных и 

общеупотребительных цифровых инструментов в учебном 

процессе 

49,50% 51,35% 

развитие цифровой компетентности педагогов (персонала 

образовательных организаций) для успешной разработки и 

реализации образовательных программ в цифровой среде 

69,80% 83,78% 

другое 0,17% 1,80% 
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Рисунок 2 

 
 

На вопрос «В Вашей ПОО проводится цифровая трансформация 

образования?» были даны следующие ответы (таблица 4, рисунок 3):  
Таблица 4 

 

Основные критерии 
Доля руководящих 

работников 

Доля педагогических 

работников 
Доля обучающихся 

проводится 90,99% 84,40% 49,52% 

не проводится 3,60% 5,54% 7,32% 

не знаю 5,41% 10,07% 43,17% 
 

Примечательно, что среди руководящих работников ответ «не знаю» был 

дан 1 директором и 2 заместителями директора ПОО. 
Рисунок 3 

 
Отношение к цифровой трансформации образования разных групп 

респондентов распределилось следующим образом (таблица 5, рисунок 4): 
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Таблица 5 
 

Отношение к цифровой трансформации 

образования в целом 

Доля 

руководящих 

работников 

Доля 

педагогических 

работников 

Доля 

обучающихся 

отрицательно 3,60% 2,01% 3,46% 
нейтрально 16,22% 23,99% 34,24% 
положительно 80,18% 73,99% 62,29% 

 

Рисунок 4 

 
 

Ответы показывают, что в целом отношение к ЦТО положительное, 

отрицательное отношение наблюдается менее чем у 4% респондентов по всем 

группам опрошенных. 

Таким образом, респондентами даны ответы, позволяющие сформировать 

примерное представление о степени интеграции цифровых технологий в 

деятельность общеобразовательных организаций. Вместе с тем, очевидно 

недопонимание того, что цифровая трансформация затрагивает не только и не 

столько онлайн-образование, но предусматривает взаимопроникновение 

традиционных и новых форм обучения, соотношения объема, содержания и 

качества элементов формального, неформального и информального образования 

(самообразования). Кроме того, вероятно смешение понятий «цифровизация» и 

«цифровая трансформация». Цифровизация представляет процесс внедрения 

цифровых технологий в разные сферы жизни, а цифровая трансформация 

предполагает завершение этого процесса через серию скоординированных 

изменений в условиях, содержании и результате образования, персонале и 

технологиях, которые задействуют новые образовательные и операционные 

модели и приводят к высокой конкурентоспособности.  

Данная ситуация является основанием для серьезной работы по обучению 

педагогических и управленческих команд методам управления развития ПОО в 

направлении их цифровизации. 
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Индексы цифровой трансформации 
 

Индекс 1. «Цифровая инфраструктура организации» 
 

Показатель 1. Доступность интернета в ПОО 

В соответствии с федеральным проектом «Цифровая образовательная 

среда» в 2022 году доля образовательных организаций, обеспеченных Интернет-

соединением со скоростью соединения не менее 100 Мб/c – для образовательных 

организаций, расположенных в городах, 50 Мб/c – для образовательных 

организаций, расположенных в сельской местности и поселках городского типа, 

должна составлять 85%. По данным опросника №1 из 17 ПОО в ГБПОУ ИО 

«Ангарский автотранспортный техникум», ГАПОУ ИО «Братский 

профессиональный техникум», ГБПОУ ИО «Братский педагогический колледж» 

скорость Интернет-соединения составляет 50 Мб/c, ГБПОУ ИО 

«Профессиональное училище № 39 п. Центральный Хазан» скорость Интернет-

соединения составляет всего 31 Мб/c. 
Таблица 6 

 

Основные критерии 
Количественные показатели 

(среднее по выборке) 

Скорость подключения ПОО к Интернету 99 Мб/с 

Доля обучающихся, которые могут одновременно работать, 

подключившись к Wi-Fi в ПОО 
15,06% 

Доля персональных компьютеров (далее – ПК), используемых в 

учебных целях в ПОО, подключенных к сети Интернет 
23,58% 

 

Показатель 2. Качество подключения к интернету (Средние 

количественные показатели) 

Удовлетворенность качеством подключения к интернету может быть 

связанной с критериями предыдущего показателя, включающими не только 

скорость, но и доступность интернета для учебной деятельности (таблица 7, 

рисунок 5) 
Таблица 7 

 

Основные критерии 

Доля руководящих 

работников, 

удовлетворенных 

качеством 

подключения к 

интернету для учебной 

работы 

Доля педагогических 

работников, 

удовлетворенных 

качеством 

подключения к 

интернету для учебной 

работы 

Доля обучающихся, 

удовлетворенных 

качеством 

подключения к 

интернету для учебной 

работы 

полностью 

удовлетворен 
36,94% 29,36% 26,40% 

скорее удовлетворен 54,95% 38,09% 28,14% 
скорее не 

удовлетворен 
4,50% 15,77% 8,60% 

не удовлетворен 1,80% 11,74% 11,42% 
затрудняюсь 

ответить 
1,80% 5,03% 25,44% 
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Рисунок 5 

 
 

Показатель 3. Цифровые устройства и инфраструктура для учебной 

работы (Средние количественные показатели) 

Как уже было отмечено ранее, данная выборка (таблица 8, рисунок 6) не 

репрезентативна на уровне региона. Однако полученные данные позволяют 

зафиксировать некоторые различия в ситуации с цифровой трансформацией 

ПОО по ряду контекстных данных (таблицы 9, 10, 11). В то же время, данные по 

инфраструктурному обеспечению цифровыми устройствами не могут считаться 

недостатком специфического и наиболее современного оборудования, т.к. в 

задачи данного мониторинга не входило выявление потребностей ПОО в 

обновлении или приобретении цифровых устройств. 
Таблица 8 

 

Основные критерии 

Средние 

количественные 

показатели 

Количество мобильных ПК, используемых в учебных целях, в расчете на 

100 обучающихся 
1,20% 

Доля классных кабинетов/аудиторий, оборудованных стационарными 

интерактивными досками 
19,63% 

Доля классных кабинетов/аудиторий, оборудованных мультимедийными 

проекторами 
42,86% 

ПК, используемые в учебных целях и имеющие доступ к Интернету, на 

100 обучающихся 
23,58% 

Доля ПК, используемых в учебных целях, обновленных либо 

приобретенных в последние 3 года 
34,73% 

36,94%

54,95%

4,50%
1,80% 1,80%

29,36%

38,09%

15,77%
11,74%

5,03%

26,40%

28,14%

8,60%
11,42%

25,44%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

полностью 
удовлетворен

скорее удовлетворен скорее не удовлетворен не удовлетворен затрудняюсь ответить

Удовлетворенность качеством подключения к интернету для 
учебной работы

Доля руководящих работников, удовлетворенных качеством подключения к интернету для учебной 
работы

Доля педагогических работников, удовлетворенных качеством подключения к интернету для учебной 
работы

Доля обучающихся, удовлетворенных качеством подключения к интернету для учебной работы
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Доля мультимедийного оборудования, обновленного либо 

приобретенного в последние 3 года, в расчете на 100 обучающихся 
1,93% 

 

Рисунок 6 

 
 

Оснащение лабораторным, инженерно-технологическим и др. оборудованием 
 

Таблица 9 

«Количество в ПОО виртуальных тренажеров  

(по подготовке специалистов в соответствии с направлением подготовки) инженерно-

технологической направленности (установки по робототехнике, по автоматизированным 

производственным системам, по телекоммуникациям и цифровой связи, по ЗD-

моделированию и ЗD-прототипированию и т.д.)» 
 

ПОО 
Общее 

количество 

на 100 

обучающихся 

ГБПОУ ИО «Иркутский авиационный техникум» 31 2,76 

ГАПОУ ИО «Братский профессиональный техникум» 2 0,19 

ГАПОУ ИО «Братский индустриально-металлургический 

техникум» 
6 1,01 

ГБПОУ ИО «Профессиональное училище № 39 п. Центральный 

Хазан» 
0 0,00 

ГБПОУ ИО «Братский политехнический колледж» 0 0,00 

ГБПОУ ИО «Братский промышленный техникум» 0 0,00 

ГАПОУ ИО «Байкальский техникум отраслевых технологий и 

сервиса» 
1 0,19 

ГБПОУ ИО «Братский педагогический колледж» 0 0,00 

ГБПОУ ИО «Иркутский техникум речного и автомобильного 

транспорта» 
0 0,00 

1,20%

19,63%

42,86%

23,58%

34,73%

1,93%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00% 40,00% 45,00% 50,00%

Количество мобильных ПК, используемых в учебных 
целях, в расчете на 100 обучающихся

Доля классных кабинетов/аудиторий, оборудованных 
стационарными интерактивными досками

Доля классных кабинетов/аудиторий, оборудованных 
мультимедийными проекторами

ПК, используемые в учебных целях и имеющие доступ к 
Интернету, на 100 обучающихся

Доля ПК, используемых в учебных целях, обновленных 
либо приобретенных в последние 3 года

Доля мультимедийного оборудования, обновленного 
либо приобретенного в последние 3 года, в расчете на 

100 обучающихся

Цифровые устройства и инфраструктура для учебной работы
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ГАПОУ ИО «Иркутский технологический колледж» 0 0,00 

ГАПОУ ИО «Иркутский колледж экономики, сервиса и туризма» 0 0,00 

ГБПОУ ИО «Ангарский автотранспортный техникум» 5 0,84 

ГБПОУ ИО «Тулунский аграрный техникум» 7 0,54 

ГБПОУ ИО «Свирский электромеханический техникум» 0 0,00 

ГБПОУ ИО «Усть-Ордынский аграрный техникум» 1 0,23 

ГБПОУ ИО «Иркутский техникум архитектуры и строительства» 3 0,34 

ГАПОУ ИО «Иркутский техникум авиастроения и 

материалообработки» 
19 2,01 

среднее значение 4 0,56 
 

Таблица 10 

«Количество в ПОО учебно-лабораторного оборудования  

(по физике, химии, биологии, экологии, радиотехнике, радиоэлектронике, электротехнике, 

энергетике, IT-технологиям и т.п.)» 
 

ПОО 
Общее 

количество 

на 100 

обучающихся 

ГБПОУ ИО «Иркутский авиационный техникум» 33 2,94 

ГАПОУ ИО «Братский профессиональный техникум» 3 0,29 

ГАПОУ ИО «Братский индустриально-металлургический 

техникум» 
27 4,53 

ГБПОУ ИО «Профессиональное училище № 39 п. Центральный 

Хазан» 
0 0,00 

ГБПОУ ИО «Братский политехнический колледж» 24 3,67 

ГБПОУ ИО «Братский промышленный техникум» 25 4,62 

ГАПОУ ИО «Байкальский техникум отраслевых технологий и 

сервиса» 
48 9,20 

ГБПОУ ИО «Братский педагогический колледж» 1 0,12 

ГБПОУ ИО «Иркутский техникум речного и автомобильного 

транспорта» 
12 1,48 

ГАПОУ ИО «Иркутский технологический колледж» 26 4,56 

ГАПОУ ИО «Иркутский колледж экономики, сервиса и туризма» 0 0,00 

ГБПОУ ИО «Ангарский автотранспортный техникум» 2 0,34 

ГБПОУ ИО «Тулунский аграрный техникум» 22 1,69 

ГБПОУ ИО «Свирский электромеханический техникум» 2 0,50 

ГБПОУ ИО «Усть-Ордынский аграрный техникум» 3 0,69 

ГБПОУ ИО «Иркутский техникум архитектуры и строительства» 14 4,32 

ГАПОУ ИО «Иркутский техникум авиастроения и 

материалообработки» 
595 62,96 

среднее значение 44 6,22 

Таблица 11 

«Количество в ПОО в библиотеке/ медиацентре рабочих мест, оборудованных ПК с 

подключением к интернету, для обучающихся и педагогов» 
 

ПОО 
Общее 

количество 

на 100 

обучающихся 

ГАПОУ ИО «Братский профессиональный техникум» 6 0,57 

ГАПОУ ИО «Братский индустриально-металлургический 

техникум» 
3 0,50 
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ГБПОУ ИО «Братский политехнический колледж» 3 0,46 

ГБПОУ ИО «Братский промышленный техникум» 3 0,55 

ГАПОУ ИО «Байкальский техникум отраслевых технологий и 

сервиса» 
5 0,96 

ГБПОУ ИО «Братский педагогический колледж» 25 2,65 

ГБПОУ ИО «Иркутский техникум речного и автомобильного 

транспорта» 
6 0,74 

ГАПОУ ИО «Иркутский технологический колледж» 3 0,53 

ГАПОУ ИО «Иркутский колледж экономики, сервиса и туризма» 6 0,69 

ГБПОУ ИО «Тулунский аграрный техникум» 8 0,62 

ГБПОУ ИО «Свирский электромеханический техникум» 1 0,25 

ГБПОУ ИО «Усть-Ордынский аграрный техникум» 2 0,46 

ГАПОУ ИО «Иркутский техникум авиастроения и 

материалообработки» 
2 0,21 

среднее значение 5 0,71 
 

Наилучшим образом обеспечены цифровыми устройствами для 

организации образовательного процесса  ГБПОУ ИО «Иркутский авиационный 

техникум», ГАПОУ ИО «Иркутский техникум авиастроения и 

материалообработки», ГАПОУ ИО «Братский индустриально-металлургический 

техникум», ГАПОУ ИО «Иркутский технологический колледж», ГАПОУ ИО 

«Байкальский техникум отраслевых технологий и сервиса», ГБПОУ ИО 

«Братский политехнический колледж», ГБПОУ ИО «Братский промышленный 

техникум». 

Низкая обеспеченность рабочих мест, оборудованных ПК с подключением 

к интернету в библиотеках, медиацентрах отмечается практически во всех ПОО.  
По мнению опрошенных обучающихся, педагоги далеко не всегда 

одобряют использование обучающимися цифровых технологий в учебном 

процессе. 

Также можно выделить проблемы с доступностью личных цифровых 

устройств (таблицы 12, 13). Не следует исключать различную мотивацию 

использования личных пользовательских устройств педагогами и 

обучающимися. Ряд опрошенных студентов не исключают неучебное 

использование гаджетов на занятиях (таблица 14, рисунок 7), отсюда, вероятно, 

неоднозначное отношение педагогов к использованию обучающимися личных 

пользовательских устройств (таблицы 15-17), тяготеющее к формату запретов 

(таблица 18). 

При проведении опроса педагогическим работникам было предложено 

оценить свою тактику по 5-балльной шкале, где 1 – «никогда не прошу», 5 – 

«постоянно прошу». Полученные результаты показывают, что более 25% 

участников анкетирования никогда не предлагают своим ученикам использовать 

цифровые устройства в учебных целях, более половины (52%) постоянно просят 

отключить звук, более четверти (28,52%) – перевести в авиарежим или 

отключить, около трети опрошенных (27,68%) прибегают к таким крайним 

мерам, как «сдать все телефоны мне/ положить на стол преподавателя». 
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Таблица 12 

«Наличие разрешения для педагогов использовать личные пользовательские  

устройства для учебной цели» 
 

 

Таблица 13 

«Наличие разрешения для обучающихся использовать личные пользовательские  

устройства для учебной цели» 
 

 

Таблица 14 

«Использование обучающимися личных пользовательских устройств на занятиях» 
 

Основные критерии (один или несколько вариантов) Доля обучающихся 

чтобы найти информацию по теме занятия 78,62% 

чтобы производить различные вычисления (как калькулятором) 47,41% 

для выполнения заданий преподавателя 51,95% 

чтобы проверить информацию, которую дает преподаватель 19,59% 

чтобы обсудить с другими учащимися вопросы по учебе 19,56% 

занимаюсь своими делами, развлекаюсь, чтобы не было скучно 14,47% 

использую обучающие программы, приложения для решения своих 

собственных задач 
15,76% 

не использую ни в каких целях 7,32% 

другое 1,22% 
 

Чаще всего обучающиеся используют личные пользовательские 

устройства на занятиях для поиска информации по теме занятия (79%), для 

выполнения заданий преподавателя (52%), для выполнения прикладных 

вычислительных функций (47,41%).  

Среди ответов «Другое» встречались, например, такие: «чтобы 

сфотографировать задание», «я плохо слышу, прошу преподавателя листок 

фотографировать и записать конспекты», «фотографирую и пишу». 
 

  

Основные критерии 

Доля 

руководящих 

работников 

Доля 

педагогических 

работников 

педагоги работают на компьютерах/планшетах ПОО 91,89% 37,58% 

педагоги работают на личных устройствах в ПОО 8,11% 11,91% 

педагоги работают как на компьютерах/планшетах ПОО, 

так и на личных устройствах в ПОО 
0,00% 50,50% 

Основные критерии 
Доля 

руководящих 

работников 

Доля 

педагогических 

работников 

Доля 

обучающихся 

Используют  59,46% 76,51% 89,31% 

Не используют  34,23% 17,11% 10,69% 

Не знаю 6,31% 6,38%  
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Рисунок 7 

 
 

«Отношение преподавателей к использованию студентами личных 

пользовательских устройств на занятиях» (согласно опросу студентов) 
 

Таблица 15      Рисунок 8 
  

Как преподаватели в целом 

относятся к использованию 

студентами собственных 

пользовательских устройств на 

занятиях? 

Доля 

респондентов 

положительно 24,93% 

отрицательно 23,19% 

нейтрально 30,99% 

затрудняюсь ответить 20,89% 

 
 

Таблица 16      Рисунок 9 
 

Выразите свою степень согласия 

с утверждением: 

«Преподаватели одобряют, 

чтобы я использовал(а) 

цифровые технологии в учебной 

работе» 

Доля 

респондентов 

абсолютно не согласен 8,51% 

скорее не согласен 8,00% 

не уверен  34,91% 

скорее не согласен 24,33% 

полностью согласен 24,24% 

 

78,62%

47,41%
51,95%

19,59% 19,56%
14,47% 15,76%

7,32%
1,22%

0,00%

50,00%

100,00%

Использование обучающимися личных пользовательских устройств на 
занятиях

чтобы найти информацию по теме занятия

чтобы производить различные вычисления (как калькулятором)

для выполнения заданий преподавателя

чтобы проверить информацию, которую дает преподаватель

чтобы обсудить с другими учащимися вопросы по учебе

занимаюсь своими делами, развлекаюсь, чтобы не было скучно

использую обучающие программы, приложения для решения своих собственных задач

не использую ни в каких целях

другое

24,93%

23,19%30,99%

20,89%

положительно отрицательно

нейтрально затрудняюсь ответить

8,51%
8,00%

34,91%24,33%

24,24%

абсолютно не согласен скорее не согласен

не уверен скорее не согласен

полностью согласен
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Таблица 17      Рисунок 10 
 

Выразите свою степень согласия 

с утверждением: 

«Преподаватели на занятиях 

сами предлагают нам 

использовать на уроке цифровые 

технологии» 

Доля 

респондентов 

абсолютно не согласен 8,75% 

скорее не согласен 9,93% 

не уверен  29,64% 

скорее согласен 21,14% 

полностью согласен 30,53% 
 

Таблица 18 

«Отношение педагогических работников к использованию обучающимися собственных 

пользовательских устройств (мобильные телефоны, ноутбуки и т.д.)» 

(Оценка тактики по 5-балльной шкале, где 1 – «никогда не прошу», 5 – «постоянно прошу») 
 

Основные критерии 
средний 

балл 
1 2 3 4 5 

использовать на уроке в 

учебных целях 
3,15 12,42% 12,92% 39,43% 16,95% 18,12% 

отключить звук 3,45 21,81% 9,40% 16,78% 5,70% 46,31% 

перевести телефон в 

авиарежим/ выключить 2,51 46,98% 7,05% 17,45% 5,54% 22,99% 

сдать все телефоны мне/ 

положить на стол 

преподавателя 

1,86 59,40% 11,91% 15,94% 3,69% 8,05% 

 

Таким образом, положительно к использованию студентами личных 

пользовательских устройств на занятии, относятся 25% преподавателей, 

отрицательно – 23%. У большей части преподавателей (31%) отношение 

нейтральное. Около 52% студентов согласны с утверждением, что преподаватели 

предлагают использовать на занятиях цифровые технологии, 30% не уверены и 

лишь 9% абсолютно не согласны, что позволяет сделать вывод об использовании 

студентами личных устройств на занятиях скорее в учебных целях. 

 

Показатель 4. Дистанционные и электронные образовательные 

технологии в ПОО 

Подавляющее большинство руководящих и педагогических работников 

применяют в своей профессиональной деятельности электронные 

образовательные технологии (таблица 19), однако эффективность их применения 

не входит в задачи данного мониторинга и может быть проанализирована только 

внутри ПОО. 
Таблица 19 

 

Доля руководящих работников, применяющих дистанционные и 

электронные образовательные технологии в управленческой деятельности 
92,79% 

8,69%
10,23%

29,54%
22,89%

28,65%

абсолютно не согласен скорее не согласен

не уверен скорее не согласен

полностью согласен
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Доля педагогических работников, применяющих дистанционные и 

электронные образовательные технологии в образовательной деятельности 
88,03% 

 

 

В управленческой деятельности 93% из числа опрошенных руководителей 

применяют дистанционные и электронные образовательные технологии. В 

образовательной деятельности применяют дистанционные и электронные 

образовательные технологии в 88% педагогов.  

Педагогические работники используют компьютер в следующих целях 

(таблица 20, рисунок 11): 
Таблица 20 

 

Основные критерии 
Доля 

педагогических 

работников 

чтобы найти информацию для занятия 76,01% 

чтобы производить различные вычисления (как калькулятором) 12,75% 

чтобы проверить информацию, которую даю ученикам 36,41% 

использую обучающие программы, приложения 64,09% 

для демонстрации презентации, видео-, аудиоматериалов и т.п. 89,60% 

не использую 1,68% 
 

Рисунок 11 

 
 

Значительная часть педагогов использует различные поисковые сервисы 

(76,01%) для подбора материалов к занятиям; обучающие программы и 

приложения (64,09%). Подавляющее большинство педагогических работников 

(89,6%) использует демонстрационные технологии на занятиях. 
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Индекс 2. «Условия для использования цифровых технологий с целью 

решения административных задач» 

 

Показатель 1. Наличие и использование сервисов и решений для учета 

выполнения учебных программ, учета успеваемости и посещения занятий 

обучающимися 

Полученные данные позволяют зафиксировать среднестатистические 

подходы к использованию сервисов и решений для учета выполнения учебных 

программ, учета успеваемости и посещения занятий обучающимися (таблица 

21). 
Таблица 21 

 

Основные критерии 
Доля руководящих 

работников 

Доля 

педагогических 

работников 

Использование в ПОО электронной системы сбора 

и хранения данных об обучающихся 
45,05% 48,92% 

Регулярное использование сервисов для учета 

успеваемости и посещения занятий 
 56,04% 

Использование в ПОО подключения к 

электронному журналу/дневнику, к другим 

сервисам учета успеваемости и посещения занятий 

50,45% 50,50% 

 

Электронным журналом в своей деятельности пользуется половина 

представителей администрации профессиональных общеобразовательных 

организаций – 50,45%. Так же активно используется система электронного 

документооборота – 62,16%, чуть менее распространено обращение в своей 

работе к собственной информационной системе (45,05%) и электронному 

расписанию (25,23%), почти не используются информационные системы для 

управления (10,81%, включая также ответы «другое» – 1С Колледж Проф, 1С 

Предприятие). Не используют информационные цифровые системы 7,21% 

руководителей (таблица 21, рисунок 11). 

По сравнению с руководящими работниками педагоги значительно чаще 

обращаются к электронному расписанию (42,11%) и гораздо меньше используют 

систему электронного документооборота (36,24%). Вызывает тревогу и большее 

в сравнении с руководителями неиспользование педагогами информационных 

цифровых систем (11,91%) (таблица 22, рисунок 12). 
Таблица 22 

«Использование информационных цифровых систем в своей работе» 
 

Основные критерии (один или несколько 

вариантов) 

Доля руководящих 

работников 

Доля педагогических 

работников 

электронный журнал/ дневник 50,45% 50,50% 

система электронного документооборота 62,16% 36,24% 

информационная система для управления 

(1Сшкола, «Сетевой город/регион», другое) 
9,01%  

электронное расписание 25,23% 42,11% 
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собственные электронные информационные 

системы внутри ПОО 
45,05% 43,62% 

не использую 7,21% 11,91% 

другое  1,80% 4,53% 
 

Рисунок 12 

 
 

Показатель 2. Использование платформ и сервисов для совместной 

работы и коммуникации 

Для совместной работы и коммуникации педагогического коллектива 

наиболее часто используются Microsoft Teams, Zoom, Яндекс- и Google-формы, 

электронный журнал, локальная сеть ПОО. 

Активно используются педагогами бесплатные федеральные цифровые 

сервисы (ЯКласс, РЭШ (resh.edu.ru), Инфоурок). Преимущественно в учебной 

работе используются стандартные формы работы с информацией. Подавляющее 

большинство педагогических работников имеет опыт проведения онлайн-

занятий. 

Опрос обучающихся продемонстрировал, какие цифровые сервисы и 

системы используются ими в учебной работе (таблица 23, рисунок 13). 

Значительную часть деятельности составляет поиск необходимой для учебной 

работы информации в цифровых поисковых системах (70,41%) и работа с 

текстами, таблицами и презентациями, используя цифровые инструменты 

(67,25%). Кроме того, в качестве средства коммуникации (для отправки 

обучающимся и(или) родителям комментариев по поводу заданий, оценок, 

проблем) 41,28% педагогических работников использует электронный журнал. 

В ответах «Другое» были указаны также графические системы «Компас» 

(https://kompas.ru/) и AutoCad, ArchiCad (2 респондента). 
Таблица 23 

 

Основные критерии 
Доля 

обучающихся 

работа с текстами, таблицами и презентациями, используя цифровые 

инструменты (МойОфис, MS Office и др.) 
67,25% 

66,20% 63,38%

7,04%

29,58%

40,85%

7,04%
2,82%

65,68%

39,73%

48,92%

41,35%

8,92%
5,4…

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%
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журнал/ дневник

система 
электронного 

документооборота

информационная 
система для 
управления 

(1Сшкола, “Сетевой 
город/регион”, 

другое)

электронное 
расписание

собственные 
электронные 

информационные 
системы внутри 

ПОО

не использую другое 

Доля руководящих работников Доля педагогических работников

https://kompas.ru/
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поиск необходимой для учебной работы информации в цифровых поисковых 

системах (Яндекс, Google и др.) 
70,41% 

перевод на онлайн-сервисах в работе с иностранными языками 35,14% 

прослушивание/ просмотр аудио и видео в учебных целях на занятиях 28,17% 

создание, редактирование мультимедийных объектов и размещение их в сети 

интернет 
11,31% 

аудио-/ видеозапись своей учебной работы, расшифровка и редактирование 

аудио-/ видеозаписей 
11,26% 

совместная работа над одной системой цифровых объектов (например, 

совместное создание и редактирование документов на Яндекс.Диске/ Google 

Docs, страниц на MediaWiki) 
17,55% 

создание цифровых схем и диаграмм для визуализации 15,64% 

не использую 7,16% 

другое 0,76% 
 

Рисунок 13 

 
 

Показатель 3. Доступность компьютеров, цифровых учебных 

материалов и сервисов в ПОО 

По оценке педагогов, они могут использовать компьютеры в разных точках 

профессиональной образовательной организации: библиотеке (56,38%), 

учительской (35,23%), учебных кабинетах, в которых проводятся занятия, 
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(91,61%), методическом кабинете (70,97%). Лишь 8,39% респондентов говорят 

об отсутствии такой возможности (таблица 24, рисунок 14). 
Таблица 24 

«Уровень доступности компьютеров в ПОО для педагогов» 
 

Основные критерии 
Доля 

респондентов 

доступны в библиотеке, учительской, учебных кабинетах, в которых 

проводятся занятия, методическом кабинете 
35,23% 

доступны в библиотеке, учебных кабинетах, в которых проводятся 

занятия, методическом кабинете 
21,14% 

доступны в учительской, учебных кабинетах, в которых проводятся 

занятия, методическом кабинете 
14,60% 

доступны только в учебных кабинетах, в которых проводятся занятия 20,64% 

затрудняюсь ответить 8,39% 
 

Рисунок 14 

 
 

Доступность для обучающихся значительно меньше: четверть педагогов 

(25,34%) отмечает, что компьютеры доступны для обучающихся только в 

кабинете информатики, 2,68% респондентов говорят о недоступности, а 5,87% 

затрудняются оценить уровень доступности компьютеров в ПОО для 

обучающихся (таблица 25, рисунок 15). 
Таблица 25 

«Уровень доступности компьютеров в ПОО для обучающихся» 
 

Основные критерии 
Доля 

респондентов 

доступны в библиотеке, учебных кабинетах, в которых проводятся 

занятия, кабинете информатики 
48,32% 

доступны в библиотеке, учебных кабинетах, в которых проводятся 

занятия 
9,06% 

доступны только в кабинете информатики 25,34% 

доступны только в учебных кабинетах, в которых проводятся занятия 8,72% 

недоступны 2,68% 

затрудняюсь ответить 5,87% 
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которых проводятся 
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Уровень доступности компьютеров в ПОО для педагогов
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Рисунок 15 

 
Показатель 4. Использование цифровых инструментов для 

предоставления отчетности 

Цифровая отчетность несет значительные преимущества всем участникам 

процесса: как составителям, так и пользователям отчетности, однако из 

опросников №2 и №3 можно сделать вывод о том, что только 53,61% 

руководящих и 39,93% педагогических работников используют цифровые 

инструменты (среднестатистические результаты ответов на вопрос «Какие 

информационные цифровые системы Вы используете в своей работе?»: «система 

электронного документооборота» и «собственные электронные 

информационные системы для управления внутри ПОО»). При этом в варианте 

ответов «другое» ни из числа руководящих, ни из числа педагогических 

работников никто не упомянул инструментарий для отчетности. В то же время, 

отвечая на вопрос «Что мешает Вам больше и чаще использовать цифровые 

технологии в учебной работе?», педагоги отметили большое количество 

бумажной работы/ лишнюю бумажную работу в виде различных отчетов 

(1,89%), недостаточную материально-техническую базу/ недостаточное 

развитие цифровой инфраструктуры (27,03%). Можно предположить, что и 

руководители, и педагоги не учитывают цифровую отчетность, так как она не 

имеет непосредственного отношения к педагогической/ управленческой 

деятельности, выносят ее за пределы основной деятельности. Кроме того, 

вероятно, в ПОО имеет место дублирование отдельных отчетов (цифровой и 

бумажный вариант). 

Нужно иметь в виду, что в отношении перехода на цифровую отчетность, 

подразумевая при этом обязательное ее использование, ведущая роль должна 

принадлежать руководству ПОО. 

Показатель 5. Поддержка и стимулирование использования цифровых 

технологий для совершенствования образовательного процесса 

На вопрос «Поощряется ли в Вашей ПОО применение цифровых 

технологий?» только 20,13% педагогических работников ответили «да», 12,25% 

ответили «нет», более половины опрошенных (54,36%) затруднились с ответом.  
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При уточнении форм стимулирования (при ответе «да») были получены 

следующие ответы (таблица 26): 
Таблица 26 

 

Варианты ответов 

(орфография и пунктуация сохранены) 

% от числа 

ответов «ДА» 

Знаки типа . … -  __ ? ????? 1,62% 

Бессмысленный набор букв 0,27% 

Активно 0,54% 

«Педагог года» 0,27% 

Знаки типа «+» 0,54% 

Баллы / Баллы в оценочном листе добавляются 1,35% 

Благодарность 0,54% 

Благодарность, оценивают вменяющие работать с цифровыми 

технологиями 
0,27% 

В рамках общей кадровой политики 0,27% 

Говорят молодец 0,27% 

Граммота за вклад в развитие цифрового образования 0,27% 

Грамоты, карьера, никак. 0,27% 

Да 0,81% 

Для самообразования 0,27% 

Дополнительная оплата/ материально/ премия/ стимулирующие выплаты 10,00% 

Дополнительное материальное вознаграждение, необходимо для 

аттестации 
0,27% 

Затрудняюсь ответить 1,89% 

Знаниями 0,27% 

Молодец! 0,54% 

Морально и материально 0,27% 

Не знаю 0,81% 

Не поощряется 1,62% 

Никак не поощряется/ Никак 2,97% 

Обмен опытом, благодарность, стимулирование 0,27% 

Одобрением 0,54% 

открытые уроки, стимулирующие 0,27% 

Отмечается на пед.советах 0,27% 

По разному 0,27% 

Положительной оценкой администрации 0,27% 

Похвалой 0,81% 

Пример для других 0,27% 

Приобретено современное оборудование в кабинет 0,27% 

Работаем за компьютерами, используем различные программы 0,27% 

сертификатами за мастер-классы 0,27% 

Словесно 0,27% 

Словом спасибо 0,27% 

Совершенствование всей цифровой среды, в том числе упрощая работу. 

Многие пункты учтены при заполнении стимулов. 
0,27% 

Стандартная практика 0,27% 
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Стимулируют 0,27% 

Стимулы 0,27% 

Стимуляторы 0,27% 

таблица 0,27% 

Требование использовать по 0,27% 

Устно 0,27% 

Это не требует поощрений, это необходимо для развития самого 

преподавателя 
0,27% 

 

На вопрос «Поощряется ли материально в Вашей ПОО применение 

цифровых технологий?» ответ «да» дали менее четверти (21,31%) 

педагогических работников, 36,24% ответили «нет», затруднились с ответом 

42,45% опрошенных.  

Вероятно, что регулярность использования цифровых устройств и 

технологий и педагогическими работниками, и обучающимися применения 

педагогами зависит как от внутренней, так и от внешней мотивации. В 

соответствии с п. 5,6 Приказа Министерства образования и науки Российской 

Федерации от 23 августа 2017 г. N 816 «Об утверждении Порядка применения 

организациями, осуществляющими образовательную деятельность, 

электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при 

реализации образовательных программ» «При реализации образовательных 

программ или их частей с применением электронного обучения, дистанционных 

образовательных технологий… организации обеспечивают соответствующий 

применяемым технологиям уровень подготовки педагогических, научных, 

учебно-вспомогательных, административно-хозяйственных работников 

организации; …создает условия для функционирования электронной 

информационно-образовательной среды, обеспечивающей освоение 

обучающимися образовательных программ или их частей». Следовательно, под 

внешней мотивацией нужно понимать управленческие решения, принимаемы в 

ПОО. 

 

Индекс 3. «Использование педагогами цифровых технологий на разных 

этапах реализации педагогического процесса»  

 

Показатель 1. Использование педагогическими работниками 

цифровых технологий при подготовке к занятию, в ходе проведения 

занятий 

Все опрошенные педагогические работники дали утвердительный ответ на 

вопрос «Используете ли Вы в своей работе коллекции цифровых 

образовательных ресурсов при подготовке к занятию?», однако при уточнении 

вопроса «Какие именно» 6,71% дали ответ «нет/ не использую, не помню, 

никакие», 4,36% в качестве уточнения дали ответы, состоящие из цифр, 

бессмысленного набор букв и знаков, 5,2% ответили «Интернет/ интернет-

ресурсы/ электронные библиотеки», 1,51% указали ноутбук/ компьютер, 1,17% 

затруднились с ответом. 
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По 0,17% набрали ответы «проектор», «на усмотрение», «редко», «не веду 

уроки», «PISA», «RowerPoint» и «Ссылки согласно темы» (sic!). Также были 

представлены поисковые системы и новостные порталы (по 0,34%), презентации 

(4,19%), «Видео/ видеоролики/ видеофильмы/ видеофрагменты» – 2,18%. 

В целом доля ответов не по существу составляет чуть менее половины – 

40,77%, что демонстрирует низкий уровень цифровой подготовки педагогов. 

0,34% опрошенных указали системы дистанционного обучения Moodle и 

«Прометей» (СДО МЭИ); различные цифровые образовательные ресурсы (далее 

– ЦОР) указали 17,28% респондентов (таблица 27). 
Таблица 27 

 

ЦОР 

Доля 

педагогических 

работников 

Описание ЦОР 

МЭО 1,51% Мобильная электронная школа 

РЭШ (resh.edu.ru) 2,01% Российская электронная школа 

ЯКласс 1,34% Образовательный интернет-ресурс 

Учи.ру 0,50% Образовательный интернет-ресурс 

Инфоурок 3,86% Образовательный интернет-ресурс 

Мультиурок 0,50% Образовательный интернет-ресурс 

Видеоуроки 1,17% Образовательный интернет-ресурс 

Единая коллекция ЦОР 0,84% Образовательный интернет-ресурс 

Lingualeo 0,17% Сервис для изучения иностранных языков 

Skysmart 0,50% Образовательная платформа 

Фоксфорд 0,17% Онлайн-школа 

Решу ЕГЭ 0,34% 
Система тестов для подготовки и 

самоподготовки к ЕГЭ 

Internet урок 0,17% 
Библиотека видеоуроков по основным 

предметам школьной программы 

100уроков 0,17% 
Портал онлайн-уроков по основным предметам 

школьной программы 

Открытый колледж: 

Математика  
0,50% 

Образовательный интернет-ресурс 

eorhelp.ru 0,17% Каталог конспектов по любым предметам 

window.edu.ru 0,17% 

Каталог образовательных интернет-ресурсов, 

электронная библиотека учебно-методических 

материалов для общего и профессионального 

образования 

ПАКК 0,50% 

Автономная некоммерческая организация 

дополнительного профессионального 

образования «Образовательные проекты 

ПАКК» (финансовое просвещение) 

Финзнайка 0,17% 

Бесплатная социальная онлайн-игра, 

предназначенная для повышения и проверки в 

игровой форме уровня финансовой 

грамотности школьников 

Клякса 0,17% 

«Клякс@.net» Информационно-

образовательный сайт учителя информатики и 

ИКТ 
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Программа Максима 0,17% Система компьютерной алгебры 

urok@1c.ru 0,34% 

Портал с интерактивными наглядными 

учебными материалами, предназначенный для 

подготовки и проведения уроков 

Юрайт 0,34% Образовательная платформа 

Studme.org 0,17% Учебные материалы для студентов 

IPR books 0,34% 

Цифровая библиотека изданий и удобные 

инструменты для обучения и преподавания на 

одной платформе 

AgendaWeb  0,34% 

Онлайн-коллекция упражнений по грамматике, 

песни, видео, подкасты, диалоги, задания на 

аудирование и чтение, словарь, раздаточные 

материалы по английскому языку 

Metanit.com 0,17% Сайт о программировании 

Статьи с Хабра 0,17% 

Веб-сайт в формате системы тематических 

коллективных блогов с элементами новостного 

сайта, созданный для публикации новостей, 

аналитических статей, мыслей, связанных с 

информационными технологиями, бизнесом и 

интернетом. 

Nsportal 0,34% 
Социальная сеть работников образования с 

представленными разработками занятий 
 

Интерактивные платформы и тесты указали только 3,52% респондентов 

(таблица 28), справочно-информационные системы – лишь 1,68% (таблица 29). 
 

Таблица 28 
 

Интерактивные 

платформы и 

тесты 

Доля 

педагогических 

работников 

Описание  

Learning Apps 0,50% 
онлайн-сервис, позволяющий создавать 

интерактивные упражнения для проверки знаний 

Padlet 0,67% 
виртуальная доска для онлайн-уроков, 

инструмент дистанционного обучения 

Quizlet 0,34% сервис для быстрого создания тестов 

OnlineTestPad 1,17% 
конструктор онлайн-тестов, логических игр и 

кроссвордов 

Stepik  0,17% 
многофункциональная и гибкая платформа для 

создания образовательных материалов 

Quizizz 0,17% сервис для быстрого создания тестов 

Mentimeter 0,50% 
онлайн-сервис для создания опросов и 

голосования в режиме реального времени 
 

Таблица 29 
 

Справочно-

информационные 

системы 

Доля 

педагогических 

работников 

Описание  

СПС Консультант 

Плюс 
0,67% 

Компьютерная система для поиска и работы с 

правовой информацией 

https://urait.ru/news/1064,
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Мои финансы 0,34% Персональный навигатор по финансам 

система Гарант 0,34% 
Справочно-правовая система по законодательству 

в РФ 

https://docs.cntd.ru  0,17% 
Электронный фонд нормативно-технической 

документации 

Судебная практика. 

www.sud-

praktika.narod.ru  

0,17% 

Сайт по проблемам судебной практики 

 

Данные ответы позволяют сделать вывод, что в вопросах с 

предложенными вариантами ответов педагоги выбирают социально 

желательные, тем самым демонстрируя относительно благополучную картину 

владения цифровыми технологиями и инструментами. В вопросах же со 

свободными ответами педагогические работники ПОО, высказываясь более 

откровенно, демонстрируют недостаточный/ низкий уровень информационной 

грамотности и информационной компетентности.  

 

Показатель 2. Использование педагогическими работниками 

цифровых технологий для контроля знаний обучающихся 

Тем не менее педагоги достаточно активно используют цифровые 

технологии для контроля знаний обучающихся. 85,74% используют в своей 

работе компьютерную проверку знаний (тесты, контрольные вопросы), при этом 

24,50% используют готовые материалы, 61,24% составляют самостоятельно 

(рисунок 16). Лишь 14,26% указывают, что не применяют в своей деятельности 

цифровых технологий для проверки знаний.  
 

Рисунок 16 

 
 

Оценка обучающихся по использованию компьютерной проверки 

практически совпадает: 85,99% ответили «да», 14,01% – «нет». 

 

Показатель 3. Частота использования обучающимися цифровых 

сервисов и инструментов 

61,24%

24,50%

14,26%

Использование компьютерной проверки знаний обучающихся 

да, составляю самостоятельно

да, использую готовые материалы

нет

https://docs.cntd.ru/
http://www.sud-praktika.narod.ru/
http://www.sud-praktika.narod.ru/


36 
 

Частота использования обучающимися цифровых сервисов и 

инструментов (инициированного педагогом) в оценке педагогических 

работников и обучающихся выглядит по-разному (Приложение 5). Педагогам и 

обучающимся было предложено оценить частоту использования обучающимися 

цифровых сервисов и инструментов в каждой строке по шкале от 1 до 5, где 1 – 

«никогда не делают (не делаем)», а 5 – «постоянно делают (делаем)». Педагоги 

могли оценить 0 баллов, если для преподаваемой ими дисциплины это не 

характерно. 

Помимо предложенных вариантов ответы респонденты могли дать свой 

ответ. «Свой ответ» дали 79,7% педагогических работников и 82,43% 

обучающихся. При этом Значительную часть ответов следует признать 

некорректными: дублирование имеющихся вариантов, бессмысленный набор 

знаков, цифр и т.п. Педагогами было дано 98,74% некорректных ответов, 

обучающимися – 99,88%, в том числе 0,14% составляют ответы с 

использованием обсценной лексики. 

В варианте «Свой ответ» педагогами были указаны (по 1 ответу, что 

составляет 0,21%; с сохранением орфографии и пунктуации респондентов):  

− Так как использовать свои смартфоны обучающиеся не должны, других 

инструментов в кабинете нет; 

− 5 используют САПР; 

− Сейчас запретили использовать онлайн тесты и прочее; 

− Студенты, которые не готовы к занятию или плохо себя чувствуют, 

выполняют задания предоставленные мной (5); 

− У нас нет интернета, 1 никогда не делают; 

− 5, через урок приложения телефона. 

«Свой ответ» обучающихся (по 1 ответу, что составляет 0,03%; с 

сохранением орфографии и пунктуации респондентов): 

− 3 телефона запрещены, но некоторые делают вид что не замечают поэтому 

и 3; 

− В первый месяц учебы это происходит не очень часто, но в дальнейшем, 

думаю будем практиковать это на каждой паре (4); 

− Мало компьютеров которые тянут программы для моделирования (3). 

Один респондент (0,03%) указал конкретные имена преподавателей. 

Полученные результаты свидетельствуют, что часть респондентов (и 

студентов, и педагогов) отвечали, не задумываясь о содержании вопроса, либо 

давали социально желаемые ответы, которые затрудняют отделение 

достоверных ответов от недостоверных. Так, например, ответ «используют 

(используем) Национальный корпус русского языка для самостоятельного 

лингвистического исследования» почти половиной обучающихся (47,66%) 

обозначен как используемый ресурс (с оценкой от 3 до 5 баллов, что 

соответствует понятиям редко-довольно часто-постоянно, средний балл 2,43), в 

то время как 17,11% педагогов поставили те же баллы (средний балл 0,95), а 

почти две трети (60,74%) указали несвойственность этого своему предмету. Этот 
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пример представляется наиболее наглядным, т.к. в ПОО Иркутской области нет 

филологически направленных образовательных организаций. 

Наибольшая доля ответа «5»- «постоянно делают (делаем)» дана 

обучающимися ГБПОУ ИО «Иркутский техникум машиностроения им. Н.П. 

Трапезникова» (18,27%), ГБПОУ ИО «Братский педагогический колледж» 

(13,27%), ГБПОУ ИО «Иркутский техникум архитектуры и строительства» 

(8,27%), ГБПОУ ИО «Нижнеудинский техникум железнодорожного транспорта» 

(7,31%), ГАПОУ ИО «Братский профессиональный техникум» и ГБПОУ ИО 

«Иркутский авиационный техникум» (по 5,58%). 

Расхождение по средним баллам у обучающихся и педагогов составляет от 

0,74 до 1,55, где высшие показатели всегда у обучающихся, что также 

свидетельствует о не вполне корректных ответах. 

 

Показатель 4. Оценка использования цифровых технологий 

педагогическими работниками 

Цифровые технологии можно рассматривать как возможность опробовать 

новые способы учебной работы. Так педагогические работники используют 

сервисы для совместной работы и коммуникации с коллегами (64,26%) и со 

студентами (71,98%). 

В целом и руководящие, и педагогические работники отмечают 

положительное влияние цифровых технологий на образовательный процесс, не 

исключая и отрицательных аспектов влияния этих технологий на 

образовательный процесс (таблица 30, рисунок 17). Респондентам было 

предложено оценить влияние цифровых технологий на учебный процесс числом 

от 0 до 10, где 0 – ухудшают его, 5 – не влияют, 10 – улучшают его). Средний 

балл, поставленный руководителями, составляет 7,43; педагоги в среднем 

оценили влияние на 7,09. 
Таблица 30 

«Влияние цифровых технологий на учебный процесс» 
 

Основные критерии  

(число от 0 до 10, где 0 – ухудшают его, 5 – не 

влияют, 10 – улучшают его) 

Доля руководящих 

работников 

Доля педагогических 

работников 

0 – ухудшают его 0,00% 1,01% 

1 0,90% 0,34% 

2 0,00% 1,01% 

3 2,70% 2,01% 

4 0,90% 3,69% 

5 – не влияют 11,71% 16,78% 

6 7,21% 10,57% 

7 26,13% 20,30% 

8 25,23% 20,30% 

9 8,11% 6,38% 

10 – улучшают его 17,12% 17,62% 
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Рисунок 17 

 
 

Большинство педагогических и руководящих работников отмечают 

положительные стороны применения цифровых технологий в образовании 

(таблица 31, рисунок 18). При этом в оценке руководителей и педагогов по-

разному выглядят такие аспекты, как повышение интереса к учебе (46,85% 

руководителей и 52,35% педагогов); экономия времени (63,06% руководителей 

и 52,01% педагогов). Доля руководящих работников, полагающих, что цифровые 

технологии помогают быстрее осваивать учебный материал (63,06%) и дают 

обучающемуся возможность самостоятельно изучать то, что интересно (72,07%), 

выше, чем доля педагогических работников (47,99% и 59,73% соответственно). 
 

Таблица 31 

«Положительные стороны применения цифровых технологий в образовании» 
 

Основные критерии (один или несколько вариантов) 
Доля руководящих 

работников 

Доля педагогических 

работников 

способствуют повышению уровня знаний, 

необходимых в современной жизни 
62,16% 64,09% 

развивают самостоятельность обучающегося 63,06% 64,09% 

повышают интерес к учебе 46,85% 52,35% 

помогают быстрее осваивать учебный материал 63,06% 47,99% 

позволяют экономить время 63,06% 52,01% 

дают обучающемуся возможность 

самостоятельно изучать то, что интересно 
72,07% 59,73% 

0,00%

0,90%

0,00%

2,70%

0,90%

11,71%

7,21%

26,13%

25,23%

8,11%

17,12%

1,01%

0,34%

1,01%

2,01%

3,69%

16,78%

10,57%

20,30%

20,30%

6,38%

17,62%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00%

0 – ухудшают

1

2

3

4

5 – не влияют

6

7

8

9

10 – улучшают

Влияние цифровых технологий на учебный процесс

Доля педагогических работников Доля руководящих работников
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Рисунок 18 

 
 

Педагогические и руководящие работники отмечают и отрицательные 

стороны применения цифровых технологий в образовании (таблица 32, рисунок 

19). Одними из ведущих факторов называют снижение «живого» общения 

(84,68% руководителей и 69,46% педагогов) и негативное влияние на состояние 

здоровья обучающихся и педагогов (39,64% руководителей и 48,66% педагогов). 
 

 

Таблица 32 

«Отрицательные стороны применения цифровых технологий в образовании» 
 

Основные критерии (один или несколько вариантов) 

Доля 

руководящих 

работников 

Доля 

педагогических 

работников 

негативно влияют на состояние здоровья 

обучающихся и педагогов 
39,64% 48,66% 

повышают утомляемость от учебной деятельности 37,84% 41,11% 

не позволяют адекватно оценивать успеваемость 

обучающихся 
26,13% 28,19% 

позволяют обучающимся формально относиться к 

выполнению заданий 
44,14% 33,05% 

снижают интерес к обучению 5,41% 8,22% 

повышают учебную нагрузку обучающихся 7,21% 12,92% 

снижают количество «живого» общения 84,68% 69,46% 
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Рисунок 19 

 
 

Педагогические и руководящие работники обозначили аспекты 

образования, которые могут быть улучшены за счет использования цифровых 

технологий. При этом ответы и руководителей, и педагогов коррелируют между 

собой (таблица 33, рисунки 20, 21). 

Основные улучшения связаны с повышением качества предметных знаний 

(72,98% и 60,07%), повышением уровня обучения профессиональным 

дисциплинам (72,07% и 67,45%), организацией обучения обучающихся с ОВЗ 

(65,77% и 62,25%), организацией проектной и исследовательской деятельности 

(72,97% и 70,97%), организацией индивидуальной работы обучающихся (68,47% 

и 62,08%). 

Ухудшения руководители и педагоги связывают, прежде всего с 

коммуникативным развитием (36,04% и 32,05%) и эмоционально-нравственным 

развитием (29,73% 25,34%). 
Таблица 33 

«Аспекты образования, которые могут быть улучшены за счет использования цифровых 

технологий» 
 

Основные критерии 

Доля руководящих работников 
Доля педагогических 

работников 
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качество предметных знаний 

обучающихся 
2,70% 24,32% 72,97% 8,05% 31,88% 60,07% 

уровень обучения 

гуманитарным наукам 
14,41% 30,63% 54,95% 12,75% 34,06% 53,19% 

39,64% 37,84%

26,13%

44,14%

5,41%
7,21%

84,68%

48,66%

41,11%

28,19% 33,05%

8,22%
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относиться к 
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«живого» 
общения

Отрицательные стороны применения цифровых технологий в 
образовании

Доля руководящих работников Доля педагогических работников
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(литература, языки, 

обществознание и др.) 

уровень обучения предметам 

естественнонаучной 

направленности (математика, 

физика, химия и др.) 

8,11% 24,32% 67,57% 10,07% 31,38% 58,56% 

уровень обучения 

творческим дисциплинам 

(рисование, музыка и т.д.), 

развитие творческих 

способностей 

16,22% 30,63% 53,15% 14,43% 34,23% 51,34% 

уровень обучения 

профессиональным 

дисциплинам 

8,11% 19,82% 72,07% 7,72% 24,83% 67,45% 

обучение смысловому 

чтению 
26,13% 34,23% 39,64% 21,14% 42,28% 36,58% 

обучение постановке целей 

обучения и познавательной 

деятельности 

7,21% 35,14% 57,66% 9,90% 39,43% 50,67% 

обучение проектированию и 

исследованию 
3,60% 23,42% 72,97% 6,04% 22,99% 70,97% 

онлайн-обучение 

обучающихся с ОВЗ 
9,01% 25,23% 65,77% 11,58% 25,67% 62,75% 

обучение обучающихся с 

ОВЗ в ПОО 
7,21% 27,03% 65,77% 10,57% 27,68% 61,74% 

коммуникативное развитие 36,04% 23,42% 40,54% 32,05% 29,87% 38,09% 

эмоционально-нравственное 

развитие 
29,73% 32,43% 37,84% 25,34% 39,09% 35,57% 

работа с трудными 

подростками 
22,52% 38,74% 38,74% 21,31% 39,60% 38,93% 

организация индивидуальной 

работы обучающегося 
10,81% 21,62% 68,47% 11,91% 25,34% 62,08% 

 

Кроме того, руководящие и педагогические работники отметили, что 

использование цифровых технологий «дает новые современные методы в 

учебно-воспитательном процессе, так как мир изменился», а «технологии 

позволяют быстрее получить обратную связь». 

Также респонденты напоминают о «сопротивлении переменам и борьбе за 

внедрение новых технологий, а также сложности усвоения определённых 

навыков», отмечая, что «улучшение может быть достигнуто только в 

теоретической части и только мотивированных на результат обучающихся». 

Определенный скепсис педагогов и руководителей свидетельствует о 

продуманном и последовательном внедрении цифровых образовательных 

технологий в ПОО, где использование ЦТ значительно варьируется. Часть 

педагогов рассматривают ЦТ как неотъемлемую часть своей повседневной 

работы, то, без чего им трудно было бы обходиться. Но для тех, кто обращается 

к ЦТ гораздо реже, эти технологии еще не заняли важного места в практике 

обучения.  
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Рисунок 20 
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Рисунок 21 

 
 

Демонстрируя понимание необходимости внедрения цифровых 

технологий, педагогические и руководящие работники не готовы отказываться 

от привычных компонентов традиционных технологий. Отвечая на вопрос 

«Можно ли без снижения результатов обучения отказаться от использования 

отдельных технологических элементов», респонденты дали следующие ответы 

(таблицы 34, 35). 
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Таблица 34 

«Можно ли без снижения результатов обучения отказаться от использования 

отдельных технологических элементов (в дольной оценке руководящих работников)» 

 

Основные критерии 
можно 

исключить 

полностью 

можно 

сократить 

время 

использования 

нельзя 

исключить 

затрудняюсь 

ответить 

тетрадей для записей 4,50% 36,04% 55,86% 3,60% 

бумажных учебников 9,01% 43,24% 44,14% 3,60% 

электронных учебников 1,80% 46,85% 45,05% 6,31% 

меловой доски 14,41% 41,44% 40,54% 3,60% 

интерактивной доски 1,80% 27,03% 67,57% 3,60% 

традиционных плакатов, таблиц 21,62% 31,53% 38,74% 8,11% 

проектора 6,31% 27,03% 63,06% 3,60% 

бумажного журнала 57,66% 7,21% 26,13% 9,01% 

электронного журнала 4,50% 11,71% 67,57% 16,22% 

электронного дневника 

обучающегося 
5,41% 16,22% 54,95% 23,42% 

компьютера с программным 

обеспечением без доступа в 

Интернет 

10,81% 33,33% 50,45% 5,41% 

доступа в классе к сети Интернет 0,00% 20,72% 74,77% 4,50% 

исследовательской лаборатории 0,90% 11,71% 79,28% 8,11% 

учебной лаборатории 0,00% 9,91% 83,78% 6,31% 

цифровой лаборатории 0,90% 15,32% 75,68% 8,11% 

лабораторий дополненной 

реальности 
0,90% 21,62% 46,85% 30,63% 

тренажеров виртуальной 

реальности 
2,70% 27,03% 47,75% 22,52% 

 

Таблица 35 

«Можно ли без снижения результатов обучения отказаться от использования 

отдельных технологических элементов (в дольной оценке педагогических работников)» 

 

Основные критерии 
можно 

исключить 

полностью 

можно 

сократить 

время 

использования 

нельзя 

исключить 

затрудняюсь 

ответить 

тетрадей для записей 2,01% 29,87% 62,75% 5,37% 

бумажных учебников 8,05% 28,69% 57,89% 5,37% 

электронных учебников 4,36% 38,76% 42,28% 14,60% 

меловой доски 15,77% 29,19% 47,48% 7,55% 

интерактивной доски 2,85% 23,83% 60,40% 12,92% 

традиционных плакатов, таблиц 20,30% 28,86% 41,95% 7,72% 

проектора 5,37% 20,13% 66,78% 7,72% 

бумажного журнала 49,16% 11,91% 27,85% 11,07% 

электронного журнала 6,88% 16,44% 57,05% 19,63% 
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электронного дневника 

обучающегося 
8,39% 15,44% 51,01% 25,17% 

компьютера с программным 

обеспечением без доступа в 

Интернет 

10,74% 22,99% 51,34% 14,93% 

доступа в классе к сети Интернет 3,02% 21,48% 65,44% 10,07% 

исследовательской лаборатории 2,85% 12,25% 58,39% 26,51% 

учебной лаборатории 1,68% 13,93% 64,09% 20,30% 

цифровой лаборатории 2,35% 15,27% 54,87% 27,35% 

лабораторий дополненной 

реальности 
4,36% 17,45% 36,41% 41,61% 

тренажеров виртуальной 

реальности 
5,54% 17,95% 36,07% 39,77% 

 

Большая часть руководящих и педагогических работников готова 

отказаться от бумажного журнала (57,66% руководителей и 49,16% педагогов) 

или сократить время его использования (7,21% и 11,91% соответственно), 

традиционных плакатов и таблиц (41,92% в целом готовы исключить, 60,39% – 

сократить использование). От меловой доски готовы отказаться 14,41% 

руководителей и 15,77% педагогов, от тетрадей для записей соответственно 4,5% 

и 2,01%, от бумажных учебников – 9,01% и 8,05%. 

В то же время о необходимости использовать электронные учебники 

заявляют 45,05% руководителей и 42,28% педагогов, электронный журнал 

необходим 67,57% руководящих и 57,05% педагогических работников, 

компьютер без выхода в интернет 50,45% руководителей и 51,34% педагогов, 

доступ к сети интернет 74,77% и 65,44% соответственно. 

На основе полученных данных можно сделать вывод, что принятие 

цифровых технологий не исключает существование традиционных, но в 

дальнейшем необходимо будет более четко идентифицировать для каких целей 

в ПОО используются те или иные технологии. 

Также и руководители, и педагоги отмечают изменение роли педагога в 

новом образовательном пространстве (таблицы 36-37, рисунки 22-23). 
 

Таблица 36 

«Функции (роли) педагога, добавившиеся с внедрением цифровых технологий» 

Основные критерии (один или несколько вариантов) 

Доля 

руководящих 

работников 

Доля 

педагогических 

работников 

медиатор и интегратор цифрового пространства 

(соединяет и взаимодействует с обучающимися 

посредством цифровых технологий) 

73,87% 60,40% 

аналитик контента (анализирует содержание 

образовательных ресурсов) 
54,95% 44,80% 

сортировщик (работает с тематической информацией и 

ее отбирает) 
58,56% 48,32% 

продюсер смыслового поля (расставляет смыслы в 

образовательном пространстве) 
19,82% 20,97% 
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инфологистик (направляет информационные потоки и 

определяет, кому и в каком объеме ее предоставить) 
40,54% 26,85% 

фасилитатор междисциплинарных знаний в учебном 

процессе (помогает осуществлять межпредметную 

коммуникацию) 

26,13% 22,99% 

информационный эколог (специалист по 

информационной безопасности) 
27,03% 22,99% 

проектировщик цифрового образовательного 

пространства (выбирает, планирует что, где и какие 

цифровые технологии можно использовать в учебном 

процессе) 

61,26% 46,64% 

навигатор (способствует индивидуализации обучения с 

учетом способностей обучающихся) 
56,76% 40,27% 

личный экскурсовод (сопровождает образовательный 

процесс по индивидуальной траектории обучения) 
36,04% 27,18% 

 

Рисунок 22 
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аналитика контента (44,8% и 59,95%) и сортировщика тематической 

информации (48,32% и 58,56%). 
Таблица 37 

«Функции (роли) педагога, убавившиеся с внедрением цифровых технологий» 
 

Основные критерии (один или несколько 

вариантов) 

Доля руководящих 

работников 

Доля педагогических 

работников 

мотиватор 20,72% 16,95% 

организатор 15,32% 17,11% 

наставник 19,82% 21,31% 

воспитатель 41,44% 27,01% 

проектировщик 12,61% 16,28% 

планировщик 11,71% 13,76% 

провидец 40,54% 33,22% 

коммуникатор 31,53% 21,81% 

специалист по конфликтам 34,23% 25,84% 
 

Рисунок 22 
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коммуникатора (31,53%). 
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Индекс 4. «Использование обучающимися цифровых средств обучения»  

 

Данный индекс состоит из 2 показателей: «Использование цифровых 

технологий на занятиях» и «Использование цифровых технологий для 

подготовки домашнего задания». 
На вопрос: «Просите ли Вы своих обучающихся выполнять задания в 

электронном виде (учащиеся получают задание, выполняют, представляют 

результат в цифровом виде)?» отрицательно ответили 17,79% педагогических 

работников; 42,45% дают обучающимся задания с возможностью выполнять их 

в электронном виде как на занятии, так и в домашней работе, около трети 

респондентов (30,03%) предлагают выполнение в электронном виде домашних 

работ, а 9,73% респондентов используют такой вид заданий только на занятиях. 

В то же время результаты опроса обучающихся имеют значительные 

расхождения с результатами опроса педагогических работников, особенно в 

оценке использования цифровых средств обучения на занятиях (46,22% 

обучающихся против 9,73% педагогов) (таблица 38, рисунок 23). 
Таблица 38 

«Выполнение заданий в электронном виде» 
 

Основные критерии 
Доля педагогических 

работников 
Доля обучающихся 

да, только на уроке 9,73% 46,22% 

да, только в домашних заданиях 30,03% 20,64% 

да, и на уроке, и в домашних заданиях 42,45% 21,51% 

нет 17,79% 11,63% 

 

Рисунок 23 
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Индекс 5. «Формирование цифровой компетентности обучающихся» 

 

Показатель 1. Обучение правилам ответственного и безопасного 

поведения в интернете 

Вопросы обучения обучающихся безопасному поведению в интернете 

являются важными с точки зрения государственной политики, что 

зафиксировано в соответствующих нормативных и инструктивно-методических 

документах.  

По мнению администрации и педагогов, безопасность цифровой среды 

недостаточно обеспечена (таблица 39). 
Таблица 39 

«Обеспеченность безопасности цифровой образовательной среды 

(число от 0 до 10, где 0 – Совсем не обеспечена, 10 – полностью обеспечена)» 
 

Основные критерии  Доля руководящих работников Доля педагогических работников 

0 – совсем не обеспечена 2,70% 4,53% 

1 0,00% 1,51% 

2 0,00% 4,53% 

3 5,41% 7,38% 

4 4,50% 8,89% 

5 21,62% 27,18% 

6 9,01% 9,90% 

7 18,02% 12,58% 

8 16,22% 9,90% 

9 8,11% 4,70% 

10 – полностью обеспечена 14,41% 8,89% 
 

В среднем руководители оценивают безопасности цифровой 

образовательной среды на 6,69 балла, педагоги – на 5,62 балла. 

В соответствии с этим, вопросам обучения обучающихся интернет-

безопасности практически все опрошенные педагоги уделяют специальное 

внимание (таблица 40, рисунок 24). 
Таблица 40 

«Освещение вопросов обучения безопасному поведению» 
 

Основные вопросы 
Доля 

педагогических 

работников 

Доля 

обучающихся 

об уважительном общении с другими в Интернете 67,45% 43,23% 

о простых правилах безопасности: не распространять 

излишнюю информацию о себе при общении с 

малознакомыми людьми 

79,53% 62,57% 

об оптимальной продолжительности пребывания перед 

различными экранами (компьютеры, смартфоны и т.д.) 
57,89% 38,00% 

как использовать компьютеры, планшеты, материалы 

из интернета в учебных целях 
55,03% 44,40% 

что можно и нельзя публиковать в интернете (фото, 

тексты, видео, комментарии) 
60,57% 35,96% 



50 
 

чего стоит опасаться, что может быть опасным в сети, 

что необходимо делать в таких случаях, к кому 

обращаться 

49,83% 42,34% 

как защищать свои персональные данные 

(ограничивать доступ других людей к ним) 
44,13% 38,37% 

как распознать фишинговые письма, рассылки и что с 

ними следует делать 
23,32% 21,65% 

как устанавливать антивирусные программы и 

защищать свои устройства, хранить пароли 
22,99% 25,64% 

 

Информационной безопасности, по мнению опрошенных обучающихся, в 

их ПОО уделяется достаточно много внимания. Педагоги обсуждают с 

обучающимися этические аспекты использования интернета и правила 

безопасного использования устройств. 

При этом об уважительном общении с другими в Интернете, с точки зрения 

обучающихся, говорят в 43,23% случаях, в то время как педагоги указывают 

67,45%. Так же различаются и вопросы, связанные с оптимальной 

продолжительностью пребывания перед различными экранами (компьютеры, 

смартфоны и т.д.) и с тем, что можно и нельзя публиковать в интернете (фото, 

тексты, видео, комментарии). 

Наиболее освещенными, с точки зрения и педагогов (79,53%), и 

обучающихся (62,57%), являются вопросы о простых правилах безопасности: не 

распространять излишнюю информацию о себе при общении с малознакомыми 

людьми. 

В наименьшей степени освещаются вопросы антивирусной защиты и 

вопросы хранения паролей, а также методов определения фишинговых писем, 

рассылки (когда кто-то отправляет электронное письмо, и пытается обманом 

получить персональные данные) и тактики поведения в отношении них. 
 

Рисунок 24 
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Во время занятий педагогические работники так или иначе затрагивают 

вопросы цифрового этикета и цифровой грамотности. Обучающиеся отмечают, 

что педагоги часто рассказывают о поиске информации в интернете, ее проверке 

и корректном использовании. В меньшей степени затрагиваются вопросы 

соблюдения авторских прав (таблица 41, рисунок 25). 
Таблица 41 

«Обучают ли преподаватели грамотному обращению с информацией?» 
 

Основные вопросы (один или несколько вариантов) Доля обучающихся 

обсуждают найденную информацию 43,07% 

учат, как корректно использовать полученную информацию 51,61% 

учат, как проверять надежность и достоверность информации 40,05% 

учат, как распознать фейковую информацию 29,63% 

учат, как правильно указывать источник информации 36,72% 

рассказывают о соблюдении авторских и смежных прав 24,24% 

ничего из перечисленного 15,80% 
 

Рисунок 25 

 
 

Показатель 2. Развитие цифровых компетентностей обучающихся 
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ним (таблица 42, рисунок 26). 
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Таблица 42       Рисунок 26 

«Согласны ли Вы с тем, что использование 

цифровых технологий помогает лучше 

разбираться в материале занятий и 

получать больше знаний?» 
 

 Доля 

обучающихся 

полностью согласен 34,36% 

в основном согласен 26,58% 

частично согласен 24,27% 

в основном не согласен 5,94% 

полностью не согласен 1,97% 

 затрудняюсь ответить 6,88% 
 

Следующие ответы обучающихся демонстрируют различную степень 

согласия с утверждениями, раскрывающими ценность использования цифровых 

технологий и их образовательных возможностях (таблицы 43-46, рисунки 27-30). 
 

Таблица 43       Рисунок 27 

«Согласны ли Вы с тем, что использование 

цифровых технологий позволило Вам 

сократить время для выполнения 

домашних заданий?» 
 

 Доля 

обучающихся 

полностью согласен 41,12% 

в основном согласен 22,06% 

частично согласен 22,13% 

в основном не согласен 5,34% 

полностью не согласен 2,68% 

 затрудняюсь ответить 6,65% 
 

Таблица 44       Рисунок 28 

«Согласны ли Вы с тем, что применение 

цифровых технологий облегчили Вам 

доступ к учебным материалам, сделали 

обучение доступнее?» 
 

 Доля 

обучающихся 

полностью согласен 42,11% 

в основном согласен 23,28% 

частично согласен 20,87% 

в основном не согласен 5,02% 

полностью не согласен 1,83% 

 затрудняюсь ответить 6,88% 
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Таблица 45       Рисунок 29 

«Согласны ли Вы с утверждением «Я 

активнее участвую в учебном процессе, 

когда мы используем цифровые 

технологии»?» 
 

 Доля 

обучающихся 

полностью согласен 24,98% 

в основном согласен 21,77% 

частично согласен 30,76% 

в основном не согласен 9,20% 

полностью не согласен 3,28% 

 затрудняюсь ответить 10,02% 
 

Таблица 46       Рисунок 30 

«Согласны ли Вы с утверждением «Я 

испытываю трудности, когда приходится 

осваивать новые цифровые сервисы, 

программы по учебе»?» 
 

 Доля 

обучающихся 

полностью согласен 12,64% 

в основном согласен 12,57% 

частично согласен 29,47% 

в основном не согласен 20,21% 

полностью не согласен 16,06% 

 затрудняюсь ответить 9,06% 

 

Обучающиеся отмечают, что использование цифровых технологий 

сокращает время для выполнения домашних заданий (85,32%); облегчают 

доступ к учебным материалам, делают обучение доступнее (86,28%); активнее 

участвуют в учебном процессе, когда используются цифровые технологии 

(77,5%). Более половины респондентов (54,68%) в той или иной степени 

согласны с тем, что испытывают трудности, когда приходится осваивать новые 

цифровые сервисы, программы по учебе, а более трети опрошенных (36,26%) не 

испытывают трудностей. 

Таким образом, студенты отмечают положительные эффекты (в том числе 

мотивационные) от использования цифровых технологий, несмотря на 

некоторые сложности с освоением новых цифровых продуктов. 

В случае возникновения технических проблем с цифровыми устройствами 

во время занятий, обучающиеся чаще всего обращаются к преподавателю 

информатики (52,02%). Также 19,01% обучающихся отметили, что обращаются 

за помощью к другому педагогу, отвечающему за использование оборудования 

в общеобразовательной организации, то есть суммарно 71,77% обучающихся 

решает технические вопросы с педагогическими работниками, при этом к 
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техническому сотруднику, ответственному за работу оборудования в 

общеобразовательной организации, обращаются 39,91% опрошенных. Более 

трети студентов (36,19% суммарно) обращаются к другим студентам (19,01%) 

или решают эти проблемы самостоятельно (17,18%), что может 

свидетельствовать о более высоком уровне технических компетенций у 

обучающихся по сравнению с педагогами (7,89%). 

Педагогические работники решают технические проблемы, обращаясь к в 

основном к техническому сотруднику (86,41%). К студентам обращается 

небольшая часть преподавателей (4,87%) (таблица 47, рисунок 31). 
 

Таблица 47 
 

Основные критерии (один или несколько вариантов) 
Доля 

педагогических 

работников 

Доля 

обучающихся 

к техническому сотруднику, ответственному за работу 

оборудования в ПОО 
86,41% 39,91% 

к преподавателю информатики 23,83% 52,02% 

к заместителю директора/ ответственному по 

информатизации в ПОО 
14,43% 14,31% 

к другому педагогу, отвечающему за использование 

оборудования в ПОО 
7,72% 19,75% 

к студентам 4,87% 19,01% 

ни к кому не обращаюсь 7,89% 17,18% 
 

Рисунок 31 

 
  

86,41%

23,83%

14,43%
7,72%

4,87%
7,89%

39,91%

52,02%

14,31%

19,75% 19,01% 17,18%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

90,00%

100,00%

к техническому 
сотруднику, 

ответственному за 
работу 

оборудования в 
ПОО

к преподавателю 
информатики

к заместителю 
директора/ 

ответственному 
по 

информатизации 
в ПОО

к другому 
педагогу, 

отвечающему за 
использование 
оборудования в 

ПОО

к студентам ни к кому не 
обращаюсь

Доля педагогических работников Доля обучающихся



55 
 

Индекс 6. «Профессиональное развитие педагогов в области 

использования цифровых технологий» 

 

На вопрос «Проходили ли Вы курсы повышения квалификации, 

включающие обучение использованию цифровых технологий, за последние 3 

года?» положительный ответ дали 100% респондентов, из них 31,38% повышали 

квалификацию по инициативе администрации ПОО, 29,03% нашли курсы 

самостоятельно, 39,6% указали, что повышение квалификации было совместным 

решением педагога и администрации ПОО. 

Традиционно большая часть курсов повышения квалификации (72,65%) 

реализуется в региональных институтах: Государственное автономное 

учреждение дополнительного профессионального образования Иркутской 

области «Региональный институт кадровой политики и непрерывного 

профессионального образования» и Государственное автономное учреждение 

дополнительного профессионального образования Иркутской области 

«Институт развития образования Иркутской области» (таблица 48, рисунок 32). 
 

Таблица 48 
 

Основные критерии (один или несколько вариантов) 
Доля педагогических 

работников 

в региональном институте кадровой политики  52,52% 

в институте развития образования Иркутской области  20,13% 

в негосударственной организации 25,67% 

другое 12,08% 
 

Рисунок 32 

 
 

При этом среди ответов «другое» 4,32% педагогов указали, что не 

проходили курсы, 1 человек (0,27%) указал, что не проходил по данному 

направлению, 2 респондента (0,54%) затруднились с ответом, что явно 

противоречит ответам на предыдущий вопрос.  

Вызывают сомнение достоверность информации о повышении 

квалификации в ответах, не содержащих указаний на конкретные организации: 
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− Образовательная платформа; 

− Столичный центр; 

− г. Москва; 

− г. Уяр; 

− ПОО города Москва; 

− ПОО города Санкт-Петербург. 

Таким образом, 7,3% респондентов предоставили недостоверную 

информацию о повышении квалификации. 

 

Показатель 1. Использование различных очных форматов 

профессионального развития педагогов в условиях цифровой 

трансформации 

Помимо курсов повышения квалификации педагоги указали на различные 

формы профессионального развития в области цифровых технологий, 

применяющиеся в ПОО (таблица 49, рисунок 33). 
Таблица 49 

 

Основные критерии (один или несколько вариантов) 
Доля педагогических 

работников 

курсы повышения квалификации, программы профессиональной 

переподготовки 
78,86% 

онлайн-курсы, вебинары, онлайн-конференции 70,81% 

обучение у других педагогов своей ПОО в процессе совместной 

работы 
35,57% 

очные курсы, семинары, конференции вне ПОО 25,00% 

обучение у других педагогов посредством участия в сетевых 

группах, сообществах и др. 
17,45% 

взаимное наставничество педагогов, организованное в ПОО 28,69% 
 

Рисунок 33 
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Показатель 2. Выстраивание профессиональной образовательной 

организацией своей системы повышения квалификации по цифровой 

трансформации 
 

Большая часть респондентов (80,03%) отметила, что для повышения 

цифровой компетенции в ПОО проводятся различные мероприятия (семинары, 

мастер-классы), в том числе совместная онлайн-работа (42,95%). В то же время 

8,05% ответили, что в ПОО не проводится никаких мероприятий, повышающих 

компетенции педагогов в использовании цифровых технологий (таблица 50, 

рисунок 34). Ответы «другое» лишь дублировали предложенные варианты 

ответов. 
Таблица 50 

 

Основные критерии (один или несколько вариантов) 
Доля педагогических 

работников 

мероприятия, организуемые в ПОО (очные семинары, мастер-

классы, наблюдение за работой других педагогов) 
80,03% 

обучение у других педагогов ПОО в процессе совместной онлайн-

работы 
42,95% 

никакие не применяются 8,05% 

другое 1,85% 
 

Рисунок 34 

 
 

Показатель 3. Уровень цифровых компетенций (ЦК) педагогов 

В целом руководящие и педагогические работники отчетливо осознают, 

что применение цифровых технологий в образовательном процессе способствует 

повышению качества образования. В той или иной степени с этим согласны 

98,2% руководителей и 94,3% педагогов. Это может свидетельствовать о том, от 

«использования по необходимости» происходит переход к осознанному 

использованию цифровых технологий в учебном процессе (таблица 51, рисунок 

35). 
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Таблица 51 

«Способствует ли применение цифровых технологий в образовательном процессе 

повышению качества образования?» 
 

Основные критерии  
Доля руководящих 

работников 

Доля педагогических 

работников 

полностью согласен 34,23% 30,03% 

в основном согласен 38,74% 35,57% 

частично согласен 25,23% 28,69% 

в основном не согласен 0,90% 2,01% 

полностью не согласен 0,00% 0,34% 

затрудняюсь ответить 0,90% 3,36% 
 

Рисунок 35 

 
 

Говоря об уровне владения цифровыми технологиями педагогов в целом, 

руководящие и педагогические работники и студенты расходятся в оценке: 

почти половина (48%) обучающихся считает его высоким и 33,76% средним; в 

то время как руководители и педагоги более критично относятся к оценке, 

41,44% руководителей и 31,54% педагогов обозначает уровень высоким, около 

половины руководителей (50,45%) и более половины педагогов (52,18%) – 

средним (таблица 52, рисунок 36). 
Таблица 52 

«Уровень владения цифровыми технологиями педагогов ПОО» 
 

Основные критерии 
Доля руководящих 

работников 

Доля педагогических 

работников 
Доля обучающихся 

высокий 7,21% 7,21% 18,65% 

довольно высокий 34,23% 24,33% 29,36% 

средний 50,45% 52,18% 33,76% 

довольно низкий 2,70% 6,71% 6,63% 

низкий 1,80% 1,85% 2,91% 

затрудняюсь ответить 3,60% 7,72% 8,69% 
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Рисунок 36 

 
 

Оценивая собственный уровень владения цифровыми технологиями, 

13,51% руководителей назвало свой уровень высоким, менее половины (45,05%) 

средним, около 3% низким. Педагогические работники высоким свой уровень 

назвали менее 10%, около 60% средним и около 5% низким. В отличие от них 

обучающиеся в почти половине случаев оценили свой уровень как высокий 

(20,62%) или довольно высокий (24,15%). При этом затруднились с 

определением уровня цифровых компетенций 1,80% руководителей, 3,19% 

педагогов и 5,5% студентов (таблица 53, рисунок 37). 
 

Таблица 53 

«Собственный уровень владения цифровыми технологиями» 
 

Основные критерии 
Доля руководящих 

работников 

Доля педагогических 

работников 
Доля обучающихся 

высокий 13,51% 9,73% 20,62% 

довольно высокий 36,94% 22,48% 24,15% 

средний 45,05% 59,23% 41,08% 

довольно низкий 1,80% 3,36% 5,96% 

низкий 0,90% 2,01% 2,68% 

затрудняюсь ответить 1,80% 3,19% 5,50% 
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Рисунок 37 

 
 

Обучающиеся в целом достаточно высоко оценивают свои цифровые 

компетенции. При этом около двух третей опрошенных (66,63%) в целом 

согласны с утверждением о том, что цифровые компетенции педагогов выше, 

чем их собственные (таблица 54, рисунок 38). 
 

Таблица 54       Рисунок 38 
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в основном не согласен 16,77% 

полностью не согласен 7,57% 

затрудняюсь ответить 9,04% 

 

 

 

В то же время почти четверть обучающихся (24,33%) оценивают 

собственные цифровые компетенции выше компетенций преподавателей. 

Данный факт должен послужить поводом для осмысления уровня ЦК 

педагогических работников и выстраивания системы повышения цифровых 

компетенций. 
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Индекс 7. «Управление образовательной организацией в условиях 

цифровой трансформации» 

 

Показатель 1. Механизмы управления процессами интеграции 

цифровых технологий в деятельность ПОО 
Опросник «Паспорт ПОО» представлен 19 ответами, из которых 2 – 

филиалы ПОО. Таким образом, опросник заполнен 17 ПОО, что составляет 

30,36% от общего числа ПОО. Результаты данного опроса не могут считаться 

репрезентативными, т.к. в анализируемых данных содержится недостаточно 

информации для построения на ее основе корректной модели цифровой 

трансформации ПОО. Однако данная информация может служить для 

размышления и оценки возможных путей развития ситуации. 

Приведенные в настоящем разделе долевые соотношения рассчитаны из 

количества респондентов-ПОО по опроснику №1 (17 ПОО). 

Согласно опроснику «Паспорт ПОО» во всех ПОО есть ответственные за 

информатизацию/ цифровую трансформацию в ПОО, среди которых 11 

заместителей директоров (64,7%), 3 сотрудника инженерно-технического 

профиля (17,64%). В четырех ПОО вместо должности ответственных указаны 

ФИО. 

Оценить системность работы по интеграции цифровых технологий в 

деятельность профессиональных образовательных организаций позволяет, в 

первую очередь, наличие программы развития цифровых технологий в 

образовательном процессе, а также назначение ответственного за все процессы 

информатизации/цифровой трансформации ПОО.  

Согласно данным, предоставленным координаторами, в 10 ПОО (58,82%) 

имеется соответствующий раздел в общей комплексной программе (программе 

развития), в 2 ПОО (11,76%) есть план внедрения цифровых технологий/ план 

работы по цифровизации на 2022-2023 учебный год. Остальные не подтвердили 

наличия в их организации программы развития цифровых технологий в 

образовательном процессе (из них 2 ПОО (11,76%) в качестве документа указали 

федеральные нормативные документы, 3 ПОО (17,64%) оставили вопрос без 

ответа) (таблица 55). 
Таблица 55 

 

№ ПОО 

Наименование и реквизиты документа, содержащего 

программу/ стратегию цифровой трансформации или 

информатизации ПОО 

1 ГАПОУ ИО «Байкальский 

техникум отраслевых 

технологий и сервиса» 

- 

2 ГАПОУ ИО «Братский 

индустриально-

металлургический техникум» 

Программа развития ГАПОУ БрИМТ на 2018-2023 

годы (с внесёнными изменениями в 2019 г., 2020 г.), 

утверждена директором 31.08.2018 года, согласована 

с заместителем министра образования Иркутской 

области 31.08.2018 г.  

Проект 3. «Современная цифровая образовательная 

среда ГАПОУ БрИМТ» 
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3 ГАПОУ ИО «Братский 

профессиональный техникум» 

Программа развития на 2018-2023 годы 

4 ГАПОУ ИО «Иркутский 

колледж экономики, сервиса и 

туризма» 

Программа развития ГАПОУ ИКЭСТ на 2019-2023 

гг., утверждена 28.02.2019 г. 

5 ГАПОУ ИО «Иркутский 

техникум авиастроения и 

материалообработки» 

План (дорожная карта) внедрения цифровых 

технологий на 2022-2023 учебный год, утвержден 

приказом директора от 01-03-2/164 от 31.08.2022 

6 ГАПОУ ИО «Иркутский 

технологический колледж» 

Программа развития Государственного автономного 

профессионального образовательного учреждения 

Иркутской области «Иркутский технологический 

колледж» на 2018-2023 годы. Утверждена на общем 

собрании ГАПОУ ИО «ИТК», протокол от 01.09.2018 

№36 

7 ГБПОУ ИО «Ангарский 

автотранспортный техникум» 

Программа цифровизации ГБПОУ ИО «Ангарский 

автотранспортный техникум» на период 2022-2024 

гг., утвержденная приказом ГБПОУ ААТТ от 

01.09.2022 № 51/1-р 

8 ГБПОУ ИО «Братский 

педагогический колледж» 

1. Программа развития Братского педагогического 

колледжа на 2019-2023 годы 

http://бпк.образование38.рф/images/cms/data/edu/photo

album/ilovepdf_merged_11_1.pdf 

2. План работы по цифровизации в рамках проекта 

«Современная цифровая образовательная среда и 

формирование позитивного имиджа колледжа» на 

2022-2023 учебный год 

http://бпк.образование38.рф/images/cms/data/plan_rabo

ty_po_cifrovizacii_na_2021-2022_uch_gg.pdf 

9 ГБПОУ ИО «Братский 

политехнический колледж» 

Программа развития БрПК от 4 сентября 2018, с 

изменениями и дополнениями (приказы № 255 от 

30.09.2019г., № 64 от 27.02.2020г., № 258 от 

18.09.2020г.) 

10 ГБПОУ ИО «Братский 

промышленный техникум» 

- 

11 ГБПОУ ИО «Иркутский 

авиационный техникум» 

Программа развития (приказ 474 от 03.10.18) 

Положение о внутренней системе оценки качества 

образования СМК.3-ПТ-4.2.3-12.5-2019 

(Управляющий совет, протокол № 12 от 30.12.2019) 

Годовой план работы техникума 

12 ГБПОУ ИО «Иркутский 

техникум архитектуры и 

строительства» 

Программа развития ГБПОУ ИО ИТАС на 2018-2023 

годы от 01.09.2018 года. 

13 ГБПОУ ИО «Иркутский 

техникум речного и 

автомобильного транспорта» 

--- 

14 ГБПОУ ИО 

«Профессиональное училище 

№ 39 п. Центральный Хазан» 

Проект «Цифровая среда» 

15 ГБПОУ ИО «Свирский 

электромеханический 

техникум» 

Распоряжение № 3427-р от 21.12.2021 «Об 

утверждении стратегического направления в области 

цифровой трансформации образования, относящейся 

http://бпк.образование38.рф/images/cms/data/edu/photoalbum/ilovepdf_merged_11_1.pdf
http://бпк.образование38.рф/images/cms/data/edu/photoalbum/ilovepdf_merged_11_1.pdf
http://бпк.образование38.рф/images/cms/data/plan_raboty_po_cifrovizacii_na_2021-2022_uch_gg.pdf
http://бпк.образование38.рф/images/cms/data/plan_raboty_po_cifrovizacii_na_2021-2022_uch_gg.pdf
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к сфере деятельности Министерства просвещения 

РФ» 

16 ГБПОУ ИО «Тулунский 

аграрный техникум» 

Программа развития 2019-2023 гг. 

17 ГБПОУ ИО «Усть-Ордынский 

аграрный техникум» 

Положение об организации образовательного 

процесса с использованием электронного обучения и 

дистанционных образовательных технологий в 

ГБПОУ ИО «УОАТ»; Положение об электронном 

документе и документообороте; Положение о 

ведении электронного журнала (Приказ №74 от 

27.06.2014 г.) 

Положение об организации учебно-воспитательного 

процесса с применением электронного обучения и 

дистанционных образовательных технологий, в 

условиях распространения новой коронавирусной 

инфекции в ГБПОУ ИО «УОАТ»; Приказ об 

утверждении Порядка организации обучения лиц с 

ОВЗ с применением электронного обучения и 

дистанционных образовательных технологий (Приказ 

№61 от 10.04.2020 г.) 
 

Проблемы в использовании цифровых технологий и техническая 

поддержка. 

В случае возникновения проблем при использовании цифровых средств и 

оборудования (сбоя программ, поломки оборудования) большинство 

педагогических работников (86,41%) обращается к техническому сотруднику, 

ответственному за работу оборудования в ПОО, около четверти педагогов 

(23,83%) прибегают к помощи коллеги – преподавателю информатики, 

небольшая часть (14,43%) обращается к заместителю директора/ ответственному 

по информатизации в ПОО. 

Менее четверти педагогических работников (21,35%) не испытывают 

трудностей при использовании цифровых технологий, а 5,68% респондентов 

отмечает недостаточный уровень владения технологиями/ недостаток знаний 

при использовании ЦТ. 

Также отмечаются некоторые сложности с оборудованием и отсутствием 

времени на освоение новых форматов, технологий и ресурсов: о недостаточной 

материально-технической базе (отсутствие или недостаток компьютеров как у 

педагогов, так и у обучающихся, отсутствие проекционного оборудования, 

устаревшее ПО, недостаточное развитие цифровой инфраструктуры и т.п.) 

заявляют 27,03% педагогов, 19,19% говорят о большой загруженности и 

недостатке времени. Только 31,88% педагогов полностью удовлетворены 

обеспеченностью необходимым для работы оборудованием. Кроме того, среди 

указанных педагогами препятствий лидируют проблемы с интернетом: его 

отсутствие, низкая скорость, неустойчивость связи, лишь 29,36% удовлетворены 

качеством интернет-подключения для учебной работы. 
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Показатель 2. Механизмы поддержки цифровой трансформации ПОО 

 

Наличие стимулирующих выплат и премий за эту деятельность зачастую 

позволяет вовлекать сотрудников профессиональных образовательных 

организаций в процессы информатизации/цифровой трансформации ПОО.  

При этом данные о поощрении сотрудников несколько расходятся 

(таблица 56, рисунок 39): 
Таблица 56 

 

Варианты ответов 

Поощряется ли в вашей ПОО 

применение цифровых 

технологий? 

Поощряется ли материально в 

вашей ПОО применение 

цифровых технологий? 

да 20,13% 21,31% 

нет 12,25% 36,24% 

затрудняюсь ответить 54,36% 42,45% 
 

Рисунок 39 

 
 

На вопрос «Поощряется ли в Вашей ПОО применение цифровых 

технологий?» «да» педагогических работников ответили 20,13%, а на вопрос о 

материальном поощрении ответ «да» дали 21,31% опрошенных. 

Разница в ответах «нет» позволяет говорить о моральном поощрении: 

грамотах, устных и письменных благодарностях, учете при аттестации, 

совершенствованием материально-технической базы кабинетов, в которых 

работают педагоги (таблица 26). Примечателен ответ, данный одним 

респондентом-педагогом: «Это не требует поощрений, это необходимо для 

развития самого преподавателя». 

Таким образом, в ПОО в достаточной мере распространена практика 

поощрения педагогических работников, внедряющих на занятиях цифровые 

технологии. Наиболее часто встречаются стимулирующие выплаты, являющиеся 

частью системы оплаты труда. Реже выдаются премии, а также педагогов 

поощряют, выдавая грамоты, благодарности. При этом необходимо отметить, 

что есть и доля случаев, в которых практика поощрения за деятельность в сфере 

цифрового обновления отсутствует. Можно предположить, что это 

свидетельствует о том, что процессы цифровой трансформации из чего-то 

необычного для ПОО становятся повседневной практикой.  
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4. ОСНОВНЫЕ ВЫВОДЫ И РЕКОМЕНДАЦИИ ПО 

РЕЗУЛЬТАТАМ МОНИТОРИНГА 

 

Основные выводы 

 

Подводя итоги анализа данных мониторинга цифровой трансформации 

профессиональных образовательных организаций Иркутской области можно 

сделать следующие выводы: 

− Понятие «цифровая трансформация образования» не до конца освоено как 

педагогическими, так и руководящими работниками. 

− В целом отношение к ЦТО положительное, отрицательное отношение 

наблюдается менее чем у 4% респондентов по всем группам опрошенных. 

− Не все респонденты наблюдают цифровую трансформацию образования в 

своих ПОО (среди руководящих работников ответили, что не знают проводится 

ли в ПОО цифровая трансформация образования 1 директор и 2 заместителя 

директора). 

− Основные проблемы в ПОО при доступе в интернет – низкая скорость 

доступа в интернет или нестабильное подключение. 

− Не все учебные кабинеты ПОО в достаточной степени оборудованы ПК с 

подключением к интернету. Также можно выделить проблемы с доступностью 

личных цифровых устройств. 

− Подавляющее большинство руководящих и педагогических работников 

применяют в своей профессиональной деятельности электронные 

образовательные технологии. Используются различные поисковые сервисы для 

подбора материалов к занятиям; обучающие программы и приложения. 

Подавляющее большинство педагогических работников использует 

демонстрационные технологии на занятиях. 

− Электронным журналом в своей деятельности пользуется половина 

представителей администрации и педагогов профессиональных 

общеобразовательных организаций. Так же активно используется система 

электронного документооборота, чуть менее распространено обращение в своей 

работе к собственной информационной системе и электронному расписанию, 

почти не используются информационные системы для управления (10,81%,). Не 

используют информационные цифровые системы 7,21% руководителей и 11,91% 

педагогов. 

− Для совместной работы и коммуникации педагогического коллектива 

наиболее часто используются Microsoft Teams, Zoom, Яндекс- и Google-формы, 

электронный журнал, локальная сеть ПОО. Активно используются педагогами 

бесплатные федеральные цифровые сервисы (ЯКласс, РЭШ (resh.edu.ru), 

Инфоурок). Преимущественно в учебной работе используются стандартные 

формы работы с информацией. Подавляющее большинство педагогических 

работников имеет опыт проведения онлайн-занятий. 

− По оценке педагогов, доступно использование компьютеров в разных 

точках ПОО: библиотеке (56,38%), учительской (35,23%), учебных кабинетах, в 



66 
 

которых проводятся занятия, (91,61%), методическом кабинете (70,97%). 

Доступность для обучающихся значительно меньше: четверть педагогов 

(25,34%) отмечает, что компьютеры доступны для обучающихся только в 

кабинете информатики, 2,68% респондентов говорят о недоступности, а 5,87% 

затрудняются оценить уровень доступности компьютеров в ПОО для 

обучающихся. 

− 53,61% руководящих и 39,93% педагогических работников используют 

цифровые инструменты (систему электронного документооборота, собственные 

электронные информационные системы для управления внутри ПОО). Но при 

этом никто не указал на использование инструментария для отчетности, ни из 

числа руководящих, ни из числа педагогических работников 

− Все опрошенные педагогические работники используют в своей работе 

коллекции цифровых образовательных ресурсов при подготовке к занятию, 

однако уточнить какие именно 8% педагогов не смогли ответить. В целом доля 

ответов не по существу составляет 40,77%, что демонстрирует низкий уровень 

цифровой подготовки педагогов. 0,34% опрошенных указали системы 

дистанционного обучения Moodle и «Прометей» (СДО МЭИ); различные 

цифровые образовательные ресурсы указали только 17,28% респондентов. 

Интерактивные платформы и тесты указали только 3,52% респондентов, 

справочно-информационные системы – лишь 1,68%. можно сделать вывод, что 

часть педагогов, не обладая достаточными компетенциями для эффективной 

работы с «цифрой» ищут причины для того, чтобы оправдать нежелание 

осваивать современные технологии. 

− Данные ответов в вопросах с предложенными вариантами позволяют 

сделать вывод, что педагоги выбирают социально желательные ответы, тем 

самым демонстрируя относительно благополучную картину владения 

цифровыми технологиями и инструментами. В вопросах же со свободными 

ответами педагогические работники ПОО, высказываясь более откровенно, 

демонстрируют недостаточный/ низкий уровень информационной грамотности 

и информационной компетентности. 

− Педагоги достаточно активно используют цифровые технологии для 

контроля знаний обучающихся. 85,74% используют в своей работе 

компьютерную проверку знаний, при этом 24,50% используют готовые 

материалы, 61,24% составляют самостоятельно. Лишь 14,26% указывают, что не 

применяют в своей деятельности цифровых технологий для проверки знаний. 

− Частота использования обучающимися цифровых сервисов и 

инструментов в оценке педагогических работников и обучающихся различается. 

Частоту использования оценивали по шкале от 1 до 5, где 1 – «никогда не 

делают», а 5 – «постоянно делают». Средний балл по всем строкам у педагогов 

составил 1,57, у студентов – 2,75. Расхождение по средним баллам по одной 

строке у обучающихся и педагогов составляет от 0,74 до 1,55, где высшие 

показатели всегда у обучающихся, что также свидетельствует о не вполне 

корректных ответах. 
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− По мнению администрации и педагогов, безопасность цифровой среды 

недостаточно обеспечена. В среднем руководители оценивают безопасности 

цифровой образовательной среды (по 10 балльной шкале) на 6,69 балла, педагоги 

– на 5,62 балла. 

− Наиболее освещенными, с точки зрения и педагогов (79,53%), и 

обучающихся (62,57%), являются вопросы о простых правилах безопасности: не 

распространять излишнюю информацию о себе при общении с малознакомыми 

людьми. В наименьшей степени освещаются вопросы антивирусной защиты и 

вопросы хранения паролей, а также методов определения фишинговых писем, 

рассылки (когда кто-то отправляет электронное письмо, и пытается обманом 

получить персональные данные) и тактики поведения в отношении них. 

− Обучающиеся достаточно высоко оценивают ценность использования 

цифровых технологий в образовательном процессе. Больше половины 

опрошенных (60,94%) выражают достаточно высокую степень согласия с 

утверждением о том, что использование цифровых технологий помогает лучше 

разбираться в материале занятий и получать больше знаний по ним. 

− Обучающиеся отмечают, что использование цифровых технологий 

сокращает время для выполнения домашних заданий (85,32%); облегчают 

доступ к учебным материалам, делают обучение доступнее (86,28%); активнее 

участвуют в учебном процессе, когда используются цифровые технологии 

(77,5%). Более половины респондентов (54,68%) в той или иной степени 

согласны с тем, что испытывают трудности, когда приходится осваивать новые 

цифровые сервисы, программы по учебе. 

− За последние 3 года 100% респондентов из числа педагогических 

работников прошли курсы повышения квалификации по вопросам 

цифровизации образования. Из них 31,38% повышали квалификацию по 

инициативе администрации ПОО, 29,03% нашли курсы самостоятельно, 39,6% 

указали, что повышение квалификации было совместным решением педагога и 

администрации ПОО.  

− Помимо курсов повышения квалификации педагоги указали на различные 

формы профессионального развития в области цифровых технологий, 

применяющиеся в ПОО, среди которых отмечены обучение у других педагогов 

своей ПОО в процессе совместной работы, взаимное наставничество педагогов, 

организованное в ПОО.  

− 98,2% руководящих и 94,3%. педагогических работников отчетливо 

осознают, что применение цифровых технологий в образовательном процессе 

способствует повышению качества образования. Это может свидетельствовать о 

том, от «использования по необходимости» происходит переход к осознанному 

использованию цифровых технологий в учебном процессе. 

− Оценивая собственный уровень владения цифровыми технологиями, 

13,51% руководителей назвало свой уровень высоким, менее половины (45,05%) 

средним, около 3% низким. Педагогические работники высоким свой уровень 

назвали менее 10%, около 60% средним и около 5% низким. В отличие от них 

обучающиеся в почти половине случаев оценили свой уровень как высокий 
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(20,62%) или довольно высокий (24,15%). При этом затруднились с 

определением уровня цифровых компетенций 1,80% руководителей, 3,19% 

педагогов и 5,5% студентов 

− Около 67% обучающихся в целом согласны с утверждением о том, что 

цифровые компетенции педагогов выше, чем их собственные. В то же время 

почти четверть обучающихся (24,33%) оценивают собственные цифровые 

компетенции выше компетенций преподавателей. Данный факт должен 

послужить поводом для осмысления уровня ЦК педагогических работников и 

выстраивания системы повышения цифровых компетенций. 

− Согласно данным, предоставленным координаторами из 17 ПОО, в 10 

ПОО (58,82%) имеется соответствующий раздел в общей комплексной 

программе (программе развития), в 2 ПОО (11,76%) есть план внедрения 

цифровых технологий/ план работы по цифровизации на 2022-2023 учебный год. 

Остальные не подтвердили наличия в их организации программы развития 

цифровых технологий в образовательном процессе (из них 2 ПОО (11,76%) в 

качестве документа указали федеральные нормативные документы, 3 ПОО 

(17,64%) оставили вопрос без ответа). 

− Согласно опроснику «Паспорт ПОО» во всех ПОО есть ответственные за 

информатизацию/ цифровую трансформацию в ПОО, среди которых 11 

заместителей директоров (64,7%), 3 сотрудника инженерно-технического 

профиля (17,64%). В четырех ПОО вместо должности ответственных указаны 

ФИО. 

− В случае возникновения проблем при использовании цифровых средств и 

оборудования (сбоя программ, поломки оборудования) большинство 

педагогических работников (86,41%) обращается к техническому сотруднику, 

ответственному за работу оборудования в ПОО, около четверти педагогов 

(23,83%) прибегают к помощи коллеги – преподавателю информатики, 

небольшая часть (14,43%) обращается к заместителю директора/ ответственному 

по информатизации в ПОО. 

− Только 31,88% педагогов полностью удовлетворены обеспеченностью 

необходимым для работы оборудованием. Кроме того, среди указанных 

педагогами препятствий лидируют проблемы с интернетом: его отсутствие, 

низкая скорость, неустойчивость связи, лишь 29,36% удовлетворены качеством 

интернет-подключения для учебной работы. 

− В ПОО в достаточной распространена практика поощрения 

педагогических работников, внедряющих на занятиях цифровые технологии. 

Наиболее часто встречаются стимулирующие выплаты, являющиеся частью 

системы оплаты труда. 

Обобщая вышеизложенное, можно говорить о наличии потенциала для 

дальнейшего развития цифровой трансформации образования с учетом 

положений распоряжения Правительства Российской Федерации № 3427-р от 

21.12.2021 «Об утверждении стратегического направления в области цифровой 

трансформации образования, относящейся к сфере деятельности Министерства 

просвещения Российской Федерации». При этом необходимо выработать 
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комплекс мер относительно активизации процессов интеграции цифровых 

технологий в деятельность ПОО, вовлечения в него всех категорий участников 

образовательных отношений. 

Цифровая трансформация неизбежно ведет к переменам содержания 

образования, методов и организационных форм учебной и управленческой 

деятельности. Необходимо создать оптимальные условия, способствующие 

подготовке выпускников к адекватной работе в новом цифровом мире. 

Сами процессы цифровизации профессиональных образовательных 

организаций, по оценкам руководящих и педагогических работников, пока 

остаются достаточно стихийными и бессистемными. 

Необходима разработка региональных комплексных механизмов 

реализации процесса цифровизации, которые позволят изменениям носить не 

точечный характер, а приведут к трансформации образовательной системы в 

целом. Необходимо пересмотреть и оптимизировать наборы учебно-

методических и организационных решений, информационных материалов, 

инструментов, позволяющих использовать быстрорастущий потенциал 

цифровых технологий. 

 

Основные рекомендации по результатам мониторинга 

 

Рекомендации по итогам анализа данных носят максимально обобщенный 

характер. Исходя из условий и специфики деятельности, каждая 

профессиональная образовательная организация должна скорректировать 

деятельность по углублению цифровой трансформации. 

− Найти возможность повышения скорости интернета, в том числе для того, 

чтобы была возможность осуществления образовательного процесса в 

дистанционном формате.  

− Рассмотреть возможность расширения числа мобильных устройств 

(планшетов, ноутбуков), которые можно использовать в учебной работе. 

− Определить и обсудить в педагогическом сообществе ключевые 

показатели цифровой трансформации своей ПОО.  

− Наметить мероприятия по формированию общего видения на 

использование цифровых технологий в ПОО. 

− Провести самоанализ результативности ранее принятых мер, 

направленных на углубление цифровой трансформации образования. 

Определить наиболее успешный опыт, который привел к позитивным 

изменениям в работе организации и отдельных специалистов, а также опыт, 

который не продемонстрировал результативности. 

− По отношению к практикам ЦТО, зарекомендовавшим себя как 

продуктивные, предусмотреть систему мер поддержки и стимулирования 

применяющих их сотрудников. 

− Провести анализ причин неуспешности тех практик, продуктивность 

которых не подтвердилась, и определить дальнейшие шаги по их коррекции или 
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отмене. Проанализировать и скорректировать цели и задачи, пути 

осуществления практик, их административное и методическое сопровождение. 

− Если для проведения самоанализа недостаточно данных, предусмотреть 

специальные мониторинговые процедуры, результаты которых можно 

использовать для принятия управленческих решений и положений программы 

развития ПОО в будущем. 

− Использовать проектный подход в реализации стратегии цифровой 

трансформации, планировать вовлечение педагогических работников в 

управление процессами интеграции цифровых технологий в деятельность ПОО. 

− На основании анализа передового российского и зарубежного опыта 

совместно с коллективом профессиональной образовательной организации 

определить новые перспективные направления ЦТО и внести коррективы в 

программу развития ПОО и план работы на год. Предложения для такой 

программы/плана стоит выработать совместно со всеми заинтересованными 

лицами (в рамках педагогических советов и/ или методических/ цикловых 

объединений, в формате групповых обсуждений), а также на основании 

тематических опросов педагогов. 

− Предусмотреть действия, направленные на вовлечение большего числа 

специалистов в практики ЦТО, зарекомендовавшие себя как наиболее 

продуктивные. 

− Рассмотреть возможность создания собственного обучающего курса для 

вновь прибывающих сотрудников, направленного на освоение регламента 

использования цифровых ресурсов, необходимых для организации 

образовательного процесса в ПОО. 

− В соответствии со стратегией ПОО в области ЦТО определить ключевые 

функциональные обязанности специалистов, обеспечивающих 

организационную и методическую поддержку успешных практик, четко 

обозначить цели, задачи и критерии эффективности их работы по направлению 

ЦТО. Предусмотреть прозрачные механизмы стимулирования их деятельности. 

Проинформировать коллектив ПОО о том, каким образом и какую поддержку 

можно получить у обозначенных специалистов. 

− В отношении наиболее значимых и обязательных к общему 

использованию сервисов для организации образовательного процесса 

разработать и донести до сотрудников общий регламент и рекомендации по 

использованию: определить перечень каналов коммуникации, характер и 

порядок передаваемой по ним информации и материалов, в том числе сроки, 

нормативный формат и др. 

− На основании опроса педагогов сформировать и опубликовать во 

цифровой методической среде ПОО перечень проверенных и наиболее 

востребованных и качественных цифровых сервисов для организации 

образовательного процесса. 

− Выявить актуальные для конкретной ПОО дефициты цифровой 

инфраструктуры, которые препятствуют достижению образовательных 

результатов, обозначенных в образовательной программе. 
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− Обеспечить доступ (по желанию) обучающихся к цифровой 

инфраструктуре и образовательным ресурсам ПОО во внеурочное время. 

− Поддерживать усилия педагогического коллектива по формированию 

цифровой компетентности учащихся: уже сложившиеся практики проведения 

занятий/бесед, касающихся правил ответственного и безопасного поведения в 

Интернете, здоровьесберегающего поведения при работе в цифровой среде. 
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Приложение 1 

Количественный состав участников  

мониторинга цифровой трансформации профессиональных 

образовательных организаций Иркутской области 
 

№ ПОО 
опросник 

1 

опросник 

2 

опросник 

3 

опросник 

4 

все 

опросник

и 

1 
ГАПОУ ИО «Ангарский 

индустриальный техникум» 
   1  

2 
ГАПОУ ИО «Ангарский техникум 

общественного питания и торговли» 
   2  

3 
ГАПОУ ИО «Ангарский техникум 

строительных технологий» 
   1  

4 
ГАПОУ ИО «Байкальский техникум 

отраслевых технологий и сервиса» 
1 5 21 158 1 

5 
ГАПОУ ИО «Балаганский аграрно-

технологический техникум» 
     

6 
ГАПОУ ИО «Братский индустриально-

металлургический техникум» 
1 6 28 199 1 

7 
ГАПОУ ИО «Братский 

профессиональный техникум» 
1 5 27 221 1 

8 
ГАПОУ ИО «Заларинский 

агропромышленный техникум» 
     

9 
ГАПОУ ИО «Иркутский колледж 

экономики, сервиса и туризма» 
1 9 24 193 1 

10 
ГАПОУ ИО «Иркутский техникум 

авиастроения и материалообработки» 
1 6 32 182 1 

11 
ГАПОУ ИО «Иркутский техникум 

индустрии питания» 
 2 22 3  

12 
ГАПОУ ИО «Иркутский 

технологический колледж» 
1 1 19 135 1 

13 
ГАПОУ ИО «Профессиональное 

училище №60 с. Оёк» 
   6  

14 
ГБПОУ ИО «Ангарский 

автотранспортный техникум» 
1 5 12 181 1 

15 
ГБПОУ ИО «Ангарский 

педагогический колледж» 
   2  

16 
ГБПОУ ИО «Ангарский 

политехнический техникум» 
   3  

17 
ГБПОУ ИО «Ангарский промышленно-

экономический техникум» 
   1  

18 
ГБПОУ ИО «Ангарский техникум 

рекламы и промышленных технологий» 
   1  

19 
ГБПОУ ИО «Бодайбинский горный 

техникум» 
     

20 
ГБПОУ ИО «Боханский аграрный 

техникум» 
     

21 

ГБПОУ ИО «Боханский 

педагогический колледж им. 

Д.Банзарова» 

   7  

22 
ГБПОУ ИО «Братский педагогический 

колледж» 
2 9 79 611 1 

23 
ГБПОУ ИО «Братский 

политехнический колледж» 
1 3 22 200 1 
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24 
ГБПОУ ИО «Братский промышленный 

техникум» 
1 10 25 62 1 

25 
ГБПОУ ИО «Братский торгово-

технологический техникум» 
   2  

26 
ГБПОУ ИО «Зиминский 

железнодорожный техникум» 
   2  

27 
ГБПОУ ИО «Иркутский авиационный 

техникум» 
1 9 28 386 1 

28 
ГБПОУ ИО «Иркутский аграрный 

техникум» 
   14  

29 
ГБПОУ ИО «Иркутский 

гидрометеорологический техникум» 
 8 29 101  

30 

ГБПОУ ИО «Иркутский колледж 

автомобильного транспорта и 

дорожного строительства» 

 1 6 14  

31 
ГБПОУ ИО «Иркутский региональный 

колледж педагогического образования» 
   3  

32 
ГБПОУ ИО «Иркутский техникум 

архитектуры и строительства» 
2 3 52 455 1 

33 

ГБПОУ ИО «Иркутский техникум 

машиностроения им. 

Н.П.Трапезникова» 

 3 8 115  

34 
ГБПОУ ИО «Иркутский техникум 

речного и автомобильного транспорта» 
1 4 16 211 1 

35 
ГБПОУ ИО «Иркутский техникум 

транспорта и строительства» 
  1 6  

36 
ГБПОУ ИО «Иркутский 

энергетический колледж» 
     

37 

ГБПОУ ИО «Киренский 

профессионально-педагогический 

колледж» 

     

38 
ГБПОУ ИО «Нижнеудинский техникум 

железнодорожного транспорта» 
 5 22 313  

39 
ГБПОУ ИО «Профессиональное 

училище   №48 п.Подгорный» 
   23  

40 
ГБПОУ ИО «Профессиональное 

училище № 39 п. Центральный Хазан» 
1 2 24 98 1 

41 
ГБПОУ ИО «Профессиональное 

училище № 58 р.п. Юрты» 
  1 4  

42 
ГБПОУ ИО «Профессиональный 

колледж г.Железногорска-Илимского» 
  1 2  

43 
ГБПОУ ИО «Свирский 

электромеханический техникум» 
1 3 16 121 1 

44 

ГБПОУ ИО «Тайшетский 

промышленно-технологический 

техникум» 

 4 10 122  

45 
ГБПОУ ИО «Тулунский аграрный 

техникум» 
1 3 31 59 1 

46 
ГБПОУ ИО «Усольский аграрно-

промышленный техникум» 
 1 13 5  

47 
ГБПОУ ИО «Усольский 

индустриальный техникум» 
     

48 
ГБПОУ ИО «Усольский техникум 

сферы обслуживания» 
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49 

ГБПОУ ИО «Усть-Илимский техникум 

лесопромышленных технологий и 

сферы услуг» 

     

50 
ГБПОУ ИО «Усть-Кутский 

промышленный техникум» 
     

51 
ГБПОУ ИО «Усть-Ордынский 

аграрный техникум» 
1 4 27 132 1 

52 
ГБПОУ ИО «Химико-технологический 

техникум г.Саянска» 
   2  

53 

ГБПОУ ИО «Черемховский 

горнотехнологический колледж им. 

М.И. Щадова» 

     

54 
ГБПОУ ИО «Черемховский 

педагогический колледж» 
     

55 
ГБПОУ ИО «Черемховский техникум 

промышленной индустрии и сервиса» 
   1  

56 
ГБПОУ ИО «Чунский 

многопрофильный техникум» 
     

  ИТОГО 19 111 596 4360 17 

  ПОО 17 24 27 43 17 

  % от общего количества ПОО 30,36% 42,86% 48,21% 76,79% 30,36% 
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Приложение 2 

Качественный состав участников  

мониторинга цифровой трансформации профессиональных 

образовательных организаций Иркутской области 

 

Данные по руководящим работникам 

 

В мониторинге приняли участие 111 руководящих работников из 24 ПОО. 

 

Пол 

Кол-во 

руководящих 

работников 

Доля 

руководящих 

работников 

жен 93 83,78% 

муж 18 16,22% 

 

 

Возраст 

Кол-во 

руководящих 

работников 

Доля 

руководящих 

работников 

20-25 лет 2 1,80% 

26-30 лет 2 1,80% 

31-35 лет 8 7,21% 

36-40 лет 16 14,41% 

41-45 лет 20 18,02% 

46-50 лет 17 15,32% 

51-55 лет 16 14,41% 

56-60 лет 15 13,51% 

61-65 лет 13 11,71% 

Старше 65 2 1,80% 
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Педагогический 

стаж 

Кол-во 

руководящих 

работников 

Доля 

руководящих 

работников 

0-1 год 12 10,81% 

2-5 лет 9 8,11% 

6-10 лет 8 7,21% 

11-15 лет 13 11,71% 

16-20 лет 15 13,51% 

21-25 лет 16 14,41% 

26-30 лет 17 15,32% 

31-35 лет 9 8,11% 

36-40 лет 10 9,01% 

свыше 40 лет 2 1,80% 
 

Администра-

тивный стаж 

Кол-во 

руководящих 

работников 

Доля 

руководящих 

работников 

0-1 год 13 11,71% 

2-5 лет 17 15,32% 

6-10 лет 24 21,62% 

11-15 лет 18 16,22% 

16-20 лет 18 16,22% 

21-25 лет 8 7,21% 

26-30 лет 7 6,31% 

31-35 лет 5 4,50% 

36-40 лет 1 0,90% 

свыше 40 лет 0 0,00% 
 

 

 
 

 

0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

0-1 год 2-5 лет 6-10 лет 11-15 лет 16-20 лет 21-25 лет 26-30 лет 31-35 лет 36-40 лет свыше 40 
лет

12

9
8

13

15
16

17

9
10

2

Педагогический стаж руководящих работников

0

5

10

15

20

25

0-1 год 2-5 лет 6-10 лет 11-15 лет 16-20 лет 21-25 лет 26-30 лет 31-35 лет 36-40 лет свыше 40 
лет

13

17

24

18 18

8
7

5

1
0

Административный стаж руководящих работников



77 
 

Корреляция между возрастом и стажем руководящих работников 
 

Возраст 

руководящих 

работников 

кол-во 

респон-

дентов 

Педагогический стаж руководящих работников 

0-1 

год 

2-5 

лет 

6-10 

лет 

11-15 

лет 

16-20 

лет 

21-25 

лет 

26-30 

лет 

31-35 

лет 

36-40 

лет 

свыше 

40 лет 

20-25 лет 2 1 1         

26-30 лет 2 
 1  1       

31-35 лет 8 2  3 3       

36-40 лет 16 3 2 1 4 5 1     

41-45 лет 20 1 1 1 5 5 6 1    

46-50 лет 17 1 2 1  2 6 5    

51-55 лет 16 2 2 1   1 5 4 1  

56-60 лет 15 1  1  1  3 3 6  

61-65 лет 13 1    1 2 3 2 3 1 

Старше 65 2     1     1 

 

Возраст 

руководящих 

работников 

кол-во 

респон-

дентов 

Административный стаж руководящих работников 

0-1 

год 

2-5 

лет 

6-10 

лет 

11-15 

лет 

16-20 

лет 

21-25 

лет 

26-30 

лет 

31-35 

лет 

36-40 

лет 

свыше 

40 лет 

20-25 лет 2 1 1         

26-30 лет 2 1  1        

31-35 лет 8 2 3 3        

36-40 лет 16 3 5 7  1      

41-45 лет 20 2 6 6 4 2      

46-50 лет 17 3 1 3 3 5 1 1    

51-55 лет 16  1 2 2 4 4 2 1   

56-60 лет 15   1 6 3 2 1 1 1  

61-65 лет 13 1  1 3 3 1 1 3   

Старше 65 2       2    

 

Должностной состав руководящих работников 
 

№ ПОО 

кол-во 

руководящих 

работников 

директор 
зам. 

директора 
другое 

1 
ГАПОУ ИО «Байкальский техникум 

отраслевых технологий и сервиса» 
5  4 1 

2 
ГАПОУ ИО «Братский индустриально-

металлургический техникум» 6 1 4 1 

3 
ГАПОУ ИО «Братский профессиональный 

техникум» 5 1 4  

4 
ГАПОУ ИО «Иркутский колледж 

экономики, сервиса и туризма» 
9  5 4 

5 
ГАПОУ ИО «Иркутский техникум 

авиастроения и материалообработки» 6 1 4 1 

6 
ГАПОУ ИО «Иркутский техникум 

индустрии питания» 
2  2  

7 
ГАПОУ ИО «Иркутский технологический 

колледж» 
1  1  

8 
ГБПОУ ИО «Ангарский 

автотранспортный техникум» 5  3 2 

9 
ГБПОУ ИО «Братский педагогический 

колледж» 
9 1 6 2 
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10 
ГБПОУ ИО «Братский политехнический 

колледж» 
3  3  

11 
ГБПОУ ИО «Братский промышленный 

техникум» 10 1 5 4 

12 
ГБПОУ ИО «Иркутский авиационный 

техникум» 9 1 4 4 

13 
ГБПОУ ИО «Иркутский 

гидрометеорологический техникум» 
8 1 5 2 

14 
ГБПОУ ИО «Иркутский колледж 

автомобильного транспорта и дорожного 

строительства» 
1   1 

15 
ГБПОУ ИО «Иркутский техникум 

архитектуры и строительства» 3  3  

16 
ГБПОУ ИО «Иркутский техникум 

машиностроения им. Н.П.Трапезникова» 
3 1 2  

17 
ГБПОУ ИО «Иркутский техникум речного 

и автомобильного транспорта» 
4  4  

18 
ГБПОУ ИО «Нижнеудинский техникум 

железнодорожного транспорта» 5 1 4  

19 
ГБПОУ ИО «Профессиональное училище 

№ 39 п. Центральный Хазан» 
2  2  

20 
ГБПОУ ИО «Свирский 

электромеханический техникум» 
3 1 2  

21 
ГБПОУ ИО «Тайшетский промышленно-

технологический техникум» 4   4 

22 
ГБПОУ ИО «Тулунский аграрный 

техникум» 
3  3  

23 
ГБПОУ ИО «Усольский аграрно-

промышленный техникум» 1 1   

24 
ГБПОУ ИО «Усть-Ордынский аграрный 

техникум» 4 1 2 1 

 ИТОГО 111 12 72 27 

 Доля от общего числа респондентов  10,81% 64,86% 24,32% 

 
Должность («другое») 

Должность 
кол-во 

респондентов 

доля ответов 

«другое» 

Главный бухгалтер 3 11,11% 

Зав. библиотекой 1 3,70% 

Заведующий отделением 10 37,04% 

Заведующий филиалом 2 7,41% 

заведующий хозяйством  1 3,70% 

заведующий хозяйством филиала 1 3,70% 

Мастер производственного обучения 4 14,81% 

методист 2 7,41% 

Начальник АХО 1 3,70% 

Преподаватель 1 3,70% 

<Пустая строка> 1 3,70% 

ИТОГО 27 

 

Цветом выделены наименования должностей, не относящихся к категории 

руководящих работников. 
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Приложение 3 

Качественный состав участников  

мониторинга цифровой трансформации профессиональных 

образовательных организаций Иркутской области 
 

Данные по педагогическим работникам 

 

В мониторинге приняли участие 596 педагогических работников из 27 ПОО. 

 

Пол 
кол-во 

педагогических 

работников 

доля 

педагогических 

работников 

жен 500 83,89% 

муж 96 16,11% 

 

 

Возраст 

кол-во 

педагогических 

работников 

доля 

педагогических 

работников 

20-25 лет 53 8,89% 

26-30 лет 43 7,21% 

31-35 лет 69 11,58% 

36-40 лет 98 16,44% 

41-45 лет 98 16,44% 

46-50 лет 75 12,58% 

51-55 лет 63 10,57% 

56-60 лет 42 7,05% 

61-65 лет 37 6,21% 

Старше 65 18 3,02% 
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Стаж 
кол-во педагогических 

работников 

доля педагогических 

работников 

0-1 год 64 10,74% 

2-5 лет 118 19,80% 

6-10 лет 70 11,74% 

11-15 лет 83 13,93% 

16-20 лет 76 12,75% 

21-25 лет 66 11,07% 

26-30 лет 48 8,05% 

31-35 лет 29 4,87% 

36-40 лет 20 3,36% 

свыше 40 лет 22 3,69% 

 

 
 

Корреляция между возрастом и стажем педагогических работников 

 

Возраст 

педагогических 

работников 

кол-во  

респон-

дентов 

Стаж педагогических работников 

0-1 

год 

2-5 

лет 

6-10 

лет 

11-15 

лет 

16-20 

лет 

21-25 

лет 

26-30 

лет 

31-35 

лет 

36-40 

лет 

свыше 

40 лет 

20-25 лет 43 27 15        1 

26-30 лет 25 4 15 6        

31-35 лет 41 6 15 11 8 1      

36-40 лет 65 6 12 14 16 16 1     

41-45 лет 52 2 8 2 11 18 11     

46-50 лет 33 1 5 5 5 3 8 5  1  

51-55 лет 41 1 2 1 5 5 6 10 11   

56-60 лет 34  2 3 4 2 5 6 5 7  

61-65 лет 26   3 1 1 6 2 3 5 5 

Старше 65 10       1 3 2 4 
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Занятость педагогических работников 

 

Занятость 

кол-во 

педагогических 

работников 

доля 

педагогических 

работников  

на полную ставку 277 46,48% 

меньше 1 ставки 29 4,87% 

больше одной ставки 290 48,66% 

 

 

 

 

 

Должностной состав педагогических работников 

 
В мониторинге приняли участие 

К
о

ли
ч
ес

т
во

 

р
ес

п
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о
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Д
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ес
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о
н
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п
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а
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ги
ч
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р
а
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о
т

н
и

к
о

в 
П

О
О

 Кол-во из числа респондентов Доля от числа респондентов 

Преподава

тель 
специаль-

ных 

дисциплин 

Преподава
тель 

общеобра-

зователь-
ных 

дисциплин 

Мастер 

производ-

ственного 
обучения 

Другое 

Преподава

тель 
специаль-

ных 

дисциплин 

Преподава
тель 

общеобра-

зователь-
ных 

дисциплин 

Мастер 

производ-

ственного 
обучения 

Другое 

596 20,72% 218 237 105 36 36,58% 39,77% 17,62% 6,04% 

 

 

№ ПОО 

К
о
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1 

ГАПОУ ИО 

«Байкальский 

техникум отраслевых 

технологий и сервиса» 

21 35,59% 1 6 11 3 4,76% 28,57% 52,38% 14,29% 

2 

ГАПОУ ИО «Братский 

индустриально-

металлургический 

техникум» 

28 63,64% 7 16 3 2 25,00% 57,14% 10,71% 7,14% 

3 

ГАПОУ ИО «Братский 

профессиональный 

техникум» 

27 55,10% 12 7 5 3 44,44% 25,93% 18,52% 11,11% 

4 

ГАПОУ ИО 

«Иркутский колледж 

экономики, сервиса и 

туризма» 

24 33,33% 9 10 5 0 37,50% 41,67% 20,83% 0,00% 

5 

ГАПОУ ИО 

«Иркутский техникум 

авиастроения и 

материалообработки» 

32 49,23% 10 14 8 0 31,25% 43,75% 25,00% 0,00% 

46,48%

4,87%

48,66%

на полную ставку
меньше 1 ставки 
больше одной ставки
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6 

ГАПОУ ИО 

«Иркутский техникум 

индустрии питания» 

22 78,57% 6 10 6 0 27,27% 45,45% 27,27% 0,00% 

7 

ГАПОУ ИО 

«Иркутский 

технологический 

колледж» 

19 35,85% 9 8 1 1 47,37% 42,11% 5,26% 5,26% 

8 

ГБПОУ ИО 

«Ангарский 

автотранспортный 

техникум» 

12 37,50% 5 6 1 0 41,67% 50,00% 8,33% 0,00% 

9 

ГБПОУ ИО «Братский 

педагогический 

колледж» 

79 69,30% 50 26 0 3 63,29% 32,91% 0,00% 3,80% 

10 

ГБПОУ ИО «Братский 

политехнический 

колледж» 

22 57,89% 7 12 2 1 31,82% 54,55% 9,09% 4,55% 

11 

ГБПОУ ИО «Братский 

промышленный 

техникум» 

25 65,79% 9 12 3 1 36,00% 48,00% 12,00% 4,00% 

12 

ГБПОУ ИО 

«Иркутский 

авиационный 

техникум» 

28 38,36% 13 14 0 1 46,43% 50,00% 0,00% 3,57% 

13 

ГБПОУ ИО 

«Иркутский 

гидрометеорологическ

ий техникум» 

29 76,32% 14 11 0 4 48,28% 37,93% 0,00% 13,79% 

14 

ГБПОУ ИО 

«Иркутский колледж 

автомобильного 

транспорта и 

дорожного 

строительства» 

6 8,33% 0 6 0 0 0,00% 100,00% 0,00% 0,00% 

15 

ГБПОУ ИО 

«Иркутский техникум 

архитектуры и 

строительства» 

52 44,83% 17 19 12 4 32,69% 36,54% 23,08% 7,69% 

16 

ГБПОУ ИО 

«Иркутский техникум 

машиностроения им. 

Н.П.Трапезникова» 

8 17,02% 3 2 2 1 37,50% 25,00% 25,00% 12,50% 

17 

ГБПОУ ИО 

«Иркутский техникум 

речного и 

автомобильного 

транспорта» 

16 33,33% 4 6 4 2 25,00% 37,50% 25,00% 12,50% 

18 

ГБПОУ ИО 

«Иркутский техникум 

транспорта и 

строительства» 

1 1,75% 1 0 0 0 
100,00

% 
0,00% 0,00% 0,00% 

19 

ГБПОУ ИО 

«Нижнеудинский 

техникум 

железнодорожного 

транспорта» 

22 48,89% 6 9 6 1 27,27% 40,91% 27,27% 4,55% 

20 

ГБПОУ ИО 

«Профессиональное 

училище № 39 п. 

Центральный Хазан» 

24 75,00% 5 5 10 4 20,83% 20,83% 41,67% 16,67% 

21 

ГБПОУ ИО 

«Профессиональное 

училище № 58 р.п. 

Юрты» 

1 4,35% 0 0 1 0 0,00% 0,00% 
100,00

% 
0,00% 

22 

ГБПОУ ИО 

«Профессиональный 

колледж 

г.Железногорска-

Илимского» 

1 2,33%    1 0,00% 0,00% 0,00% 
100,00

% 
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23 

ГБПОУ ИО «Свирский 

электромеханический 

техникум» 

16 64,00% 5 8 2 1 31,25% 50,00% 12,50% 6,25% 

24 

ГБПОУ ИО 

«Тайшетский 

промышленно-

технологический 

техникум» 

10 20,00% 2 5 3 0 20,00% 50,00% 30,00% 0,00% 

25 

ГБПОУ ИО 

«Тулунский аграрный 

техникум» 

31 41,33% 15 12 3 1 48,39% 38,71% 9,68% 3,23% 

26 

ГБПОУ ИО 

«Усольский аграрно-

промышленный 

техникум» 

13 30,95% 3 6 3 1 23,08% 46,15% 23,08% 7,69% 

27 

ГБПОУ ИО «Усть-

Ордынский аграрный 

техникум» 

27 57,45% 5 7 14 1 18,52% 25,93% 51,85% 3,70% 

 ИТОГО 596 20,72% 218 237 105 36 36,58% 39,77% 17,62% 6,04% 

 ПОО 27 48,21%         

 

Должность («другое») 

 

Должность 
кол-во 

респондентов 

доля ответов 

«другое» 

Администратор 1 2,78% 

Воспитатель 2 5,56% 

Воспитатель общежития 2 5,56% 

Документовед 1 2,78% 

Заведующий отделением 3 8,33% 

Заведующий практикой 1 2,78% 

Методист 2 5,56% 

Мой.педагог (?) 1 2,78% 

Педагог дополнительного образования 1 2,78% 

Педагог-психолог 4 11,11% 

Педагог-организатор 4 11,11% 

Преподаватель профессиональных, базовых дисциплин и 

дисциплин естественно-научного цикла 
1 2,78% 

преподаватель социально-экономических дисциплин 1 2,78% 

Психология общения 1 2,78% 

Руководитель РУМЦ 1 2,78% 

Руководитель физического воспитания 3 8,33% 

Социальный педагог 5 13,89% 

Старший мастер 1 2,78% 

Студент 1 2,78% 

ИТОГО 36  

 

Цветом выделены наименования должностей, не относящихся к категории 

педагогических работников 
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Приложение 4 

Качественный состав участников  

мониторинга цифровой трансформации профессиональных 

образовательных организаций Иркутской области 
 

Данные по обучающимся 

 

В мониторинге приняли участие 4360 обучающихся из 43 ПОО. 
 

Пол Кол-во обучающихся Доля обучающихся 

жен 2275 52,18% 

муж 2085 47,82% 

 

 
 

  

52,18%
47,82%

Пол обучающихся

жен муж
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Приложение 5 

Частота использования обучающимися цифровых сервисов 

(в оценке педагогических работников и обучающихся) 
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